
 

รายงานวิจัยสถาบัน 
 

 

 

 

 

รายงานผลการวิเคราะห์และเปรียบเทียบการตดิตามและประเมินผล 

การด าเนินงาน ของส านักวทิยบริการและเทคโนโลยสีารสนเทศ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หทัยชนก  สว่างวงศ์ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

งานวจิัยสถาบันฉบับนี้ได้รับทุนอุดหนุนวจิัยจากมหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม  

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2560 
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รายงานผลการวิเคราะห์และเปรียบเทียบการตดิตามและประเมินผล 

การด าเนินงาน ของส านักวทิยบริการและเทคโนโลยสีารสนเทศ 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 
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ชื่องานวิจัย รายงานผลการวิเคราะห์และเปรียบเทียบการติดตามและประเมินผล 

การด าเนินงาน ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2559  

ชื่อผู้วจิัย นางสาวหทัยชนก  สว่างวงศ์   

 

บทคัดย่อ 

-------------------------------------------------------------- 

 

 รายงานผลการวิเคราะห์และเปรียบเทียบการติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน      

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ได้วิเคราะห์         

แบบการติดตามและประเมินผลจากการศึกษาหลักเกณฑ์การติดตามและประเมินผลและข้อมูลต่างๆ.   

ที่เกี่ยวข้องส าหรับการเก็บข้อมูลผลการด าเนินงาน/โครงการ ซึ่งจากผลการวิจัยสามารถสรุปผล       

และข้อเสนอแนะได้ดังนี ้

  1. สรุปผลการติดตามและประเมินผลโครงการ 

   1.1 โครงการระดับหน่วยงาน มีโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 15 โครงการ โดยเป็น

โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีทุกโครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 13 โครงการ     

คิดเป็นรอ้ยละ 86.67 ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 13.3 ได้แก่  

1 . 1 . 1  โครงการพัฒนาด้ านการวางแผนการประกันคุณภาพ                 

การประเมินผล เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มหาวิทยาลัยเน้นการด าเนินงานประกันคุณภาพ

การศึกษาไปยังหลักสูตร/สาขาวิชา ท าให้ส านักวิทยบริการฯ ไม่มีการตรวจประเมินประกันคุณภาพ

การศึกษาภายใน 

1.1.2 โครงการพัฒนาบุคลากร เนื่องจากไมไ่ด้ด าเนินการตามตัวชีวั้ดด้าน

ตน้ทุน (งบประมาณ) และตัวชีวั้ดเชิงคุณภาพ 

1.2 สรุปผลตัวชี้วัดของโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับหน่วยงาน   

มจี านวนทัง้หมด 63 ตัวชีวั้ด และมจี านวนตัวชีวั้ดที่ผ่านเกณฑ์ จ านวน 57 ตัวชีวั้ด คิดเป็นร้อยละ 90.48  

1.3 สรุปประสิทธิภาพ ประสิทธิผลของโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี

ระดับหน่วยงาน มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 15 โครงการ มีผลการประเมินประสิทธิภาพ        

ที่ผ่านเกณฑ์ จ านวน 13 โครงการ ไม่ผา่นเกณฑ์ จ านวน 2  โครงการและมีผลการประเมินประสิทธิผล

ที่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 12 โครงการ ไม่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 3 โครงการ 
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  2. สรุปผลการประเมินผลโครงการระดับมหาวิทยาลัย  (โครงการที่เป็นไป           

ตามเกณฑ์ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80) มีจ านวนทั้งสิ้น 10 โครงการ ผ่านเกณฑ์ จ านวน 8 โครงการ                 

ไม่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 2 โครงการ  

  3. สรุปผลการประเมินผลโครงการระดับหน่วยงาน 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2  การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการ              

อันเนื่องมาจากแนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการวิชาการเพื่อการพัฒนา

ท้องถิ่น มีจ านวน 2 โครงการ  ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัดทั้ง 2 โครงการ  

   ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือ

ตอนล่าง มีจ านวน 1 โครงการ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการ

เรียนรู้ภายใต้สภาพแวดล้อมที่ดี และบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล มีจ านวน 12 โครงการ        

ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 8 โครงการ 
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กิตติกรรมประกาศ 

---------------------------------------------------------------------- 

 

รายงานผลการวิเคราะห์และเปรียบเทียบการติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน           

ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 เกิดขึ้นได้เนื่องจาก

ได้รับทุนสนับสนุนจากมหาวทิยาลัยราชภัฏพบิูลสงคราม พร้อมทั้งขอขอบพระคุณบุคคลต่อไปนี้ 

ผู้อ านวยการส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ที่ให้ความอนุเคราะห์สนับสนุน       

และส่งเสริมอย่างสม่ าเสมอ 

นางสาวกชพร  ยอดข า  ผู้ปฏิบัติงานหอ้งสมุด ที่ช่วยตรวจทานความถูกต้องของเอกสาร 

รวมทั้งบุคลากรหน่วยงานอื่นๆ ที่ให้ค าแนะน าและอ านวยความสะดวกในการจัดท ารายงาน    

ผลการวิเคราะหด์ังกล่าวฯ ให้ส าเร็จลุล่วง 

 

  

หทัยชนก  สว่างวงศ์  
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สารบัญ 

---------------------------------------------------------------------- 

 

          หน้า 

 

บทคัดย่อ            ก 

กิตติกรรมประกาศ           ค 

สารบัญ            ง 

สารบัญตาราง            ฉ 

สารบัญภาพ            ช 

บทที่ 

   1 บทน า            1 

ความเป็นมาและความส าคัญของปัญหา       1 

ค าถามในการวิจัย          1 

วัตถุประสงค์การวิจัย         2 

ขอบเขตการวิจัย          2 

นิยามศัพท์ที่ใชใ้นการวิจัย         2 

ประโยชน์ที่คาดว่าจะได้รับ         3 

   2 เอกสารและงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง        4 

วิสยัทัศน ์พันธกิจ ประเด็นยุทธศาสตร์         5 

แนวทางการตดิตามประเมินผล        13 

ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ 

แนวทางและหลักเกณฑก์ารตดิตามประเมินผล      15 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  

ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพบิูลสงคราม 

แนวคิดและทฤษฏีที่เกี่ยวข้องกับการตดิตามและประเมินผล     18 

งานวิจัยที่เกี่ยวข้อง          23 
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สารบัญ (ต่อ) 

---------------------------------------------------------------------- 

 

          หน้า 

 

 3 วิธีด าเนินการวจิัย          25 

แหลง่ขอ้มูล          25 

เครื่องมือที่ใชใ้นการวิจัย         25 

การเก็บรวบรวมข้อมูล         25 

การวิเคราะหข์้อมูล          26 

4 ผลการวิจัย           27 

ตอนที่ 1 สรุปผลการตดิตามและประเมินผลการด าเนินงานของหน่วยงาน   27 

ตอนที่ 2 สรุปผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงานของหนว่ยงาน   33 

จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตรข์องมหาวิทยาลัย 

ตอนที่ 3 สรุปผลการเปรียบเทียบการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์    38 

ของมหาวิทยาลัย ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

ตอนที่ 4 ข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการตดิตามและประเมินผล    42 

   5 สรุปผลการวิจัย อภิปรายผล และข้อเสนอแนะ      44 

สรุปผลการวิจัย          44 

อภปิรายผล          48 

ข้อเสนอแนะ          49 

เอกสารอ้างอิง            50 

ภาคผนวก            51 

ภาคผนวก ก           52 

ประวัติผู้วิจัย            64 
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สารบัญตาราง 

---------------------------------------------------------------------- 

 

ตารางท่ี           หน้า 

1.1    ผลการตดิตามและประเมินผลของหนว่ยงาน จ าแนกตามประเภท    27 

  ของโครงการ 

1.2   สรุปผลตัวชี้วัดของโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับหนว่ยงาน    28 

1.3   สรุปประสิทธิภาพ  ประสิทธิผลของงาน/โครงการ      28 

   ตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับหนว่ยงาน 

1.4   รายละเอียดผลการประเมินประสทิธิภาพและประสิทธิผลโครงการ    29 

  ของหนว่ยงาน 

1.5   สรุปโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับมหาวิทยาลัย     31 

1.6   รายละเอียดผลการสรุปโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี     31 

   ระดับมหาวิทยาลัย (โครงการที่เป็นไปตามเกณฑไ์ม่น้อยกว่าร้อยละ 80) 

2.1   ผลการตดิตามและประเมินผลการด าเนินงานจ าแนกตาม     33 

  ประเด็นยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย 

2.2   รายละเอียดผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงานจ าแนกตาม    34 

   ประเด็นยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย 

2.3   ผลการเบิกจ่ายงบประมาณของหน่วยงานจ าแนกตาม      36 

   ประเด็นยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย 

2.4   ผลการเบิกจ่ายงบประมาณของหน่วยงานจ าแนกตาม      37 

  โครงการระดับมหาวิทยาลัย 

3.1   การเปรียบเทียบผลการด าเนนิงานตามยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย    38 

   ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

3.2   การเปรียบเทียบผลการเบิกจ่ายงบประมาณตามยุทธศาสตร์     40 

  ของมหาวิทยาลัย ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 
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สารบัญภาพ 

---------------------------------------------------------------------- 

 

ภาพที่            หน้า 

แผนภูมิ 1  แสดงผลเปรียบเทียบการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์                   40 

              ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพบิูลสงคราม ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 

     กับปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

แผนภูมิ 2  แสดงผลเปรียบเทียบการเบิกจ่ายงบประมาณตามยุทธศาสตร์              42 

              ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพบิูลสงคราม ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 

     กับปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 
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บทที่ 1 

บทน ำ 

 

1.1 ควำมเป็นมำและควำมส ำคัญของปัญหำ 

ส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศมพีันธกิจหลักส ำหรับใช้เป็นแนวทำงในกำร

ด ำเนินงำนและสนับสนุนภำรกิจของมหำวิทยำลัย  5 ประกำร ซึ่งได้แก่ สร้ำงแหล่งเรียนรู้ที่มีคุณภำพ 

บริกำรสำรสนเทศที่เป็นเลิศ เป็นคลังข้อมูลท้องถิ่นและจดหมำยเหตุของมหำวิทยำลัย กำรให้บริกำร

วิชำกำรด้ำนวิชำชีพแก่ชุมชน สังคม บริหำรจัดกำรตำมหลักธรรมำภิบำล และเพื่อให้กำรด ำเนินงำน

สอดคล้องและสนับสนุนให้พันธกิจที่ได้ก ำหนดขึ้นบรรลุตำมเป้ำหมำยจึงได้มีกำรจัดท ำแผนปฏิบัติกำร

ประจ ำปี ในกำรวำงแผนด ำ เนินงำนกกิจกรรมกโครงกำร ภำยใต้งบประมำณที่ ได้รับจัดสรร                  

จำกมหำวทิยำลัยใหเ้กิดประโยชน์และประสิทธิภำพสูงสุดต่อหน่วยงำนและมหำวิทยำลัย   

  มหำวิทยำลัยได้มีค ำสั่งแต่งตั้งคณะท ำงำนติดตำมและประเมินผลกำรด ำเนินงำน

ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 เพื่อให้กำรติดตำมและประเมินผลตำมตัวชี้วัดที่หน่วยงำนรับผิดชอบ

ให้เป็นไปตำมเป้ำหมำย โดยกำรสลับกันตรวจระหว่ำงหน่วยงำนภำยในมหำวิทยำลัยตำมแบบฟอร์ม      

ทีก่องนโยบำยและแผนได้จัดท ำขึน้  

  ดังนั้น เพื่อให้รำยงำนผลกำรวิเครำะห์และเปรียบเทียบกำรติดตำมและประเมินผล     

กำรด ำเนินงำน ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 ของส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ

สำมำรถเห็นผลส ำเร็จและเข้ำใจได้ชัดเจนยิ่งขึ้น อีกทั้งยังได้รับทรำบปัญหำและอุปสรรคต่ำงๆ             

ในกำรด ำเนินงำน มีกำรเปรียบเทียบผลกำรวิเครำะห์และน ำผลจำกกำรวิเครำะห์น ำเสนอผู้บริหำร     

ของหน่วยงำนเพื่อใช้ในกำรวำงแผนและปรับปรุงวิธีกำรด ำเนินงำนและกำรจัดท ำแผนปฏิบัติกำร

ประจ ำปีตอ่ไป 

 

1.2 ค ำถำมที่ใช้ในกำรวจิัย 

 1.2.1 ผลกำรติดตำมและประเมินผลกำรด ำเนินงำนของส ำนักวิทยบริกำรและ

เทคโนโลยีสำรสนเทศ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 เป็นอย่ำงไร 

1.2.2 ผลกำรเปรียบเทียบผลกำรติดตำมและประเมินผลกำรด ำเนินงำนของส ำนัก     

วิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2558 กับปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 

เป็นอย่ำงไร 
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1.3 วัตถุประสงค์กำรวิจัย 

  1.3.1 เพื่อวิเครำะห์ผลกำรติดตำมและประเมินผลกำรด ำเนินงำนของส ำนักวิทยบริกำร

และเทคโนโลยีสำรสนเทศ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2559  

1.3.2 เพื่อเปรียบเทียบผลกำรติดตำมและประเมินผลกำรด ำเนินงำนของส ำนัก         

วิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ.ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2558.กับปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 

 

1.4 ขอบเขตกำรวิจัย 

  กำรวิจัยครั้ งนี้ เป็นกำรวิ เครำะห์ข้อมูลที่ ได้จำกกำรติดตำมและประเมินผล                

กำรด ำเนินงำนประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 ของส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ      

และน ำมำเปรียบเทียบกับผลกำรติดตำมและประเมินผลกำรด ำเนินงำน ประจ ำปีงบประมำณ           

พ.ศ. 2558 โดยมีขอบเขตกำรวิจัย ดังนี้ 

   แหล่งข้อมูล ได้แก่ รำยงำนผลกำรติดตำมและประเมินผลกำรด ำเนินงำนของ        

ส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2559  และปีงบประมำณ      

พ.ศ. 2558 

 

1.5 นิยำมศัพท์ท่ีใช้ในกำรวิจัย 

 ผลกำรติดตำมและประเมินผล  หมำยถึง ผลกำรประเมินคุณภำพกำรด ำเนิน

โครงกำรของมหำวิทยำลัย  คณะ หนว่ยงำน  ใน 4 มิติ ได้แก่  

1. ตัวชี้วัดด้ำนเวลำ โครงกำรกกิจกรรมมีกำรก ำหนดระยะเวลำไว้ในแผนปฏิบัติ

กำรประจ ำปีตำมไตรมำสทั้ง 4 ไตรมำสและกหรือมีกำรขออนุมัตเิปลี่ยนแปลงรำยกำรโครงกำรกกิจกรรม

และงบประมำณประจ ำปีงบประมำณนั้นๆ ต่ออธิกำรบดี และท ำกำรประเมินผลว่ำได้ด ำเนินกำรเป็นไป

ตำมช่วงระยะเวลำที่ก ำหนดไว้หรอืไม่ 

ไตรมำสที่ 1 ช่วงระยะเวลำตั้งแต่เดือนตุลำคมถงึเดือนธันวำคมในปีงบประมำณนั้นๆ 

   ไตรมำสที่ 2 ช่วงระยะเวลำตั้งแต่เดือนมกรำคมถึงเดอืนมีนำคมในปีงบประมำณนั้นๆ 

   ไตรมำสที่ 3 ช่วงระยะเวลำตั้งแต่เดือนเมษำยนถึงเดอืนมิถุนำยนในปีงบประมำณนั้นๆ 

   ไตรมำสท่ี 4 ชว่งระยะเวลำตัง้แตเ่ดอืนกรกฎำคมถึงเดอืนกันยำยนในปีงบประมำณนั้นๆ 

 2. ตัว ชี้วัดด้ำนต้นทุน(งบประมำณ)  โครงกำรกกิจกรรมมีกำรก ำหนด

งบประมำณไว้ในแผนปฏิบัติกำรประจ ำปีและกหรือมีกำรขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรำยกำรโครงกำรก

กิจกรรมและงบประมำณประจ ำปีงบประมำณนั้นๆ ต่ออธิกำรบดี และท ำกำรประเมินผลว่ำได้มีกำร

เบิกจ่ำยหรือใช้งบประมำณเป็นไปตำมร้อยละ 96 ของงบประมำณที่ก ำหนดไว้หรอืไม่ 

 3. ตัวชี้วัดเชงิปริมำณ โครงกำรกกิจกรรมมกีำรก ำหนดตัวชี้วัดเชงิปริมำณไว้ใน

แผนปฏิบัติกำรประจ ำปีและมีกำรขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรำยกำรโครงกำรกกิจกรรมนั้นๆ ท ำกำร
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ประเมินผลตำมตัวชี้วัดเชิงปริมำณที่ผู้ขออนุมัติโครงกำรก ำหนดไว้ในแผนปฏิบัติกำรประจ ำปีให้เป็นไป

ตำมที่ก ำหนดไว้ หำกมีกำรก ำหนดตัวชี้วัดไว้มำกกว่ำ 1 ตัวชี้วัด ต้องมีผลกำรประเมินตัวชี้วัดที่ผ่ำนใน

ภำพรวมไม่น้อยกว่ำร้อยละ 50 

   4. ตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ โครงกำรกกิจกรรมมีกำรก ำหนดตัวชี้วัดเชิงคุณภำพ     

ไว้ในแผนปฏิบัติกำรประจ ำปีและมีกำรขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรำยกำรโครงกำรกกิจกรรมนั้นๆ ท ำกำร

ประเมินผลตำมตัวชี้วัดเชิงคุณภำพที่ผู้ขออนุมัติโครงกำรก ำหนดไว้ในแผนปฏิบัติกำรประจ ำปีให้เป็นไป

ตำมที่ก ำหนดไว้ หำกมีกำรก ำหนดตัวชี้วัดไว้มำกกว่ำ 1 ตัวชี้วัด ต้องมีผลกำรประเมินตั วชี้วัดที่ผ่ำน       

ในภำพรวมไม่นอ้ยกว่ำร้อยละ 50 

ประสิทธิภำพ หมำยถึง ควำมสำมำรถที่ท ำให้เกิดผลในกำรท ำงำน 

ประสิทธิผล หมำยถึง ผลส ำเร็จกผลที่เกิดขึน้ 

 กำรวเิครำะห์  หมำยถึง กำรจ ำแนก แยกแยะข้อมูลที่ได้จำกผลกำรติดตำมและประเมินผลกำร

ด ำเนินงำนกโครงกำรของส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศตำมมิติตัวชี้วัด ประเด็น

ยุทธศำสตร ์และสรุปผลเนื้อหำเชงิพรรณนำ 

 กำรเปรียบเทียบ หมำยถึง กำรน ำผลกำรติดตำมและประเมินผลกำรด ำเนินงำนของ         

ส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2558 – 2559 มำเทียบเคียงกัน     

แล้วน ำเสนอในรูปแบบตำรำง และแผนภูมิเชิงเส้น 

 

 1.6 ประโยชน์ที่คำดว่ำจะได้รับ 

 1.6.1 ทรำบผลกำรวิเครำะห์และเปรียบเทียบผลกำรติดตำมและประเมินผลกำร

ด ำเนินงำนของส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศ ประจ ำปีงบประมำณ พ.ศ. 2558 และ

ปีงบประมำณ พ.ศ. 2559 

1.6.2 สำรสนเทศที่ได้จำกกำรวิเครำะห์และเปรียบเทียบสำมำรถใช้เป็นแนวทำงในกำร

วำงแผนและจัดท ำโครงกำร งบประมำณของส ำนักวิทยบริกำรและเทคโนโลยีสำรสนเทศของปีต่อไป    

ให้มคีวำมเหมำะสมยิ่งขึ้น 
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บทที่ 2 

เอกสารและงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง 

 

 จากการศกึษาเอกสารและงานวิจัยที่เกี่ยวข้อง ผูว้ิจัยได้สรุปเป็นหัวข้อดังนี้ 

2.1 วิสัยทัศน์ พันธกิจ ประเด็นยุทธศาสตร์ และแนวทางการติดตามประเมินผล        

ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ 

  2.2 แนวทางและหลักเกณฑ์การติดตามและประเมินผลประจ าปีงบประมาณ           

พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพบิูลสงคราม 

2.3 แนวคิด และทฤษฎีที่เกี่ยวข้องกับการตดิตามและประเมินผล 

2.4 งานวิจัยที่เกี่ยวข้อง 
 

2.1 วิสัยทัศน์ พันธกิจ ประเด็นยุทธศาสตร์ และแนวทางการติดตามประเมินผลของ

ส านักวิทยบรกิารและเทคโนโลยีสารสนเทศ 

 2.1.1 ภารกิจของส านักวิทยบรกิารและเทคโนโลยีสารสนเทศ 

  ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม        

เป็นหน่วยงานสนับสนุนการจัดการศึกษามีฐานะเทียบเท่าคณะตามประกาศกระทรวงศึกษาธิการ     

เรื่อง การแบ่งส่วนราชการในมหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม พ.ศ. 2549 ซึ่งมีปรัชญา วิสัยทัศน์     

พันธกิจและยุทธศาสตร์ ดังนี้ (ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ มหาวิทยาลัยราชภั ฏ       

พิบูลสงคราม, 2559 : 10 - 21) 

ปรัชญา (Philosophy)   

แหลง่เรียนรู้ตลอดชวีิตของชุมชนและสังคม 

 

วิสัยทัศน์ (Vision)  

เป็นแหล่งเรยีนรูช้ั้นน าของชุมชน  ให้บริการสารสนเทศด้วยนวัตกรรมเทคโนโลยีทันสมยั 

 

พันธกิจ (Mission) 

1. สรา้งแหล่งเรียนรูท้ี่มคีุณภาพ 

2. บริการสารสนเทศที่เป็นเลิศ 

3. เป็นคลังขอ้มูลท้องถิ่นและจดหมายเหตุของมหาวิทยาลัย 

4. การให้บริการวิชาการด้านวิชาชีพแก่ชุมชน สังคม 

5. บริหารจัดการตามหลักธรรมภิบาล 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  สร้างแหล่งเรียนรู้ที่มีคุณภาพ 

เป้าประสงค์ : ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศมีศักยภาพในการ

ให้บริการสารสนเทศที่ทันสมัย ทันเวลา และสอดคล้องกับความต้องการของประชาคมมหาวิทยาลัย

ราชภัฏพบิูลสงครามและท้องถิ่น โดยไม่มีขอ้จ ากัดด้านเวลา ระยะทาง และสถานที่ 

        กลยุทธ์ที่ 1.1  พัฒนาระบบจัดหาทรัพยากรสารสนเทศที่ทันสมัยครอบคลุม

ทุกสาขาวิชาที่เปิดสอนและตรงกับความต้องการของผู้ใช้บริการ 

      มาตรการที่จะผลักดัน 

1 . 1 . 1  มี น โ ย บ า ย แ ล ะ ห ลั ก เ ก ณฑ์ ก า ร จั ด ห า ท รั พ ย า ก ร 

                  สารสนเทศที่ชัดเจน 

1 . 1 .2  มี ระบบกลไกให้ผู้ ใ ช้ห้องสมุดมีส่ วนร่ วมในการจัดหา 

        ทรัพยากรสารสนเทศ 

1.1.3 จัด Collections พิเศษ เช่น ห้องสมดุครุศาสตร ์หอ้งสมุดนติิศาสตร ์

        หอ้งสมดุอาเซียน เป็นต้น 

1.1 .4 ปรับปรุงประสิทธิภาพกระบวนการวิ เคราะห์หมวดหมู่ 

        แ ล ะท า ร า ย ก า รค้ น หนั ง สื อ  บ ทค ว าม  ว า ร ส า ร แล ะ        

        สื่อโสตทัศน ์

1 . 1 . 5  มี ก ารจั ดหาทรั พยากรสารส น เทศ ให้ ค รอบคลุ มทุ ก 

                  สาขาวิชาในทุกรูปแบบ 

1.1.6 การวิเคราะหห์มวดหมู่หนังสอืและท ารายการสบืค้น 

      ตัวชี้วัด 

1 .  ร้ อ ยละความพึ งพอ ใจของผู้ ใ ช้ บ ริ ก ารที่ มี ต่ อทรั พยากร 

   สารสนเทศทุกรูปแบบ (ประเด็นของทรัพยากรสารสนเทศ)    

   ร้อยละ 85 

2. ร้อยละความพึงพอใจของผู้ ใ ช้บริการการมีส่วนร่วมในการ 

    จัดหาทรัพยากรสารสนเทศ ร้อยละ 85 
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     กลยุทธ์ที่ 1.2  การเพิ่มและพัฒนาแหล่งเรียนรู้ด้วยตนเอง พร้อมทั้งสร้าง

บรรยากาศและสิ่งแวดล้อมที่เอื้อต่อการเรียนรู้ด้วยการพัฒนาส านักวิทยบริการและเทคโนโลยี

สารสนเทศให้เป็นห้องสมุดมีชีวติและหอ้งสมุดสีเขยีว 

      มาตรการที่จะผลักดัน 

1.2.1 พัฒนาส านักวิทยบริการ ฯ ให้เป็นห้องสมุดมีชีวิต ( Living  

                   Library) 

1.2.2 พัฒนาส านักวิทยบริการฯ ให้เป็นหอ้งสมุดสีเขยีว (Green Library) 

      ตัวชี้วัด 

    1. ร้อยละความพึงพอใจของผูร้ับบริการ ร้อยละ 85 

    2 .  กิ จ ก ร รมที่ พั ฒนาส า นั ก วิ ท ย บ ริ ก า ร ฯ ใ ห้ ห้ อ ง สมุ ด เ ป็ น 

                                             หอ้งสมุดสีเขยีว จ านวน 2 กิจกรรม 

      กลยุทธ์ที่ 1.3  พัฒนาทรัพยากรสารสนเทศในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์ และ

บริการในรูปแบบ Full text 

      มาตรการที่จะผลักดัน 

1 .3 .1  จัดหาฐานข้อมูลออนไลน์ที่ จ า เป็นต่อการใ ช้ประโยชน์ 

                  เพื่อการเรียนการสอน การวิจัย เพิ่มเติมจากฐานข้อมูล   

                  ทีส่ านักงานคณะกรรมการการอุดมศกึษาสนับสนุน 

1 . 3 . 2  ป ร ะ ส า น คณ ะ / ห น่ ว ย ง า น  ภ า ย ใ น ม ห า วิ ท ย า ลั ย            

                   เพื่ อ ความร่ วมมื อพัฒนาฐานข้ อมู ลอ งค์  ค ว ามรู้ ข อ ง 

                   มหาวิ ทย าลั ย ร าชภั ฏพิ บู ลส งค ราม  ( PSRU Knowledge  

                   Bank) โดย เฉพาะองค์ความรู้ ใหม่จากการวิ จั ย ในสาขา   

                   ที่ มหาวิ ทยาลั ย ร าชภัฏพิ บู ลส งครามมี ค ว าม เ ข้ มแข็ ง                                                                                                                                                    

                 เ พื่ อ ส นั บ ส นุ น ก า ร ต่ อ ย อ ด ก า ร เ ผ ย แ พ ร่ แ ล ะ ก า ร ใ ช้ 

                  ประโยชน์จากงานวจิัย 

1 . 3 . 3  ร ว บ ร ว ม ผล ง า น วิ ท ย า นิ พ น ธ์ ข อ ง นั ก ศึ ก ษ า ร ะ ดั บ 

                    บัณฑติศกึษา จัดท าเป็น Digital Collections  

1.3.4 แสวงหา และพัฒนานวัตกรรมห้องสมุด น าเทคโนโลยีที่ 

                  ทันสมัยมาใช้ 
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      ตัวชี้วัด 

    1 .  ค่ า ค ว า ม เ พิ่ ม ขึ้ น ข อ ง ท รั พ ย า ก ร ส า ร ส น เ ท ศ ใ น รู ป แ บ บ 

                                               อิเล็กทรอนิกส์ ร้อยละ 5 

    2 .  ร ว บ ร ว ม ผ ล ง า น วิ ท ย า นิ พ น ธ์ ข อ ง นั ก ศึ ก ษ า ร ะ ดั บ 

                                             บั ณ ฑิ ต ศึ ก ษ า ที่ จั ด ท า  Digital Collection เ พิ่ ม ขึ้ น  1 0 0        

                                             ช่ือเรื่อง/ปี 

กลยุทธ์ที่ 1.4  การส่งเสริมการอา่น และการเรียนรู้ตลอดชีวติ  

      มาตรการที่จะผลักดัน 

1.4.1 จัดกิจกรรมการอ่าน และการเรียนรู้ตลอดชีวติ 

      ตัวชี้วัด 

    1 .  จ านวนกิจกรรมที่ส่ ง เสริมการอ่าน และการเรียนรู้ตลอด 

                                             ชีวติ จ านวน 3 กิจกรรม/ปี 

2. ร้อยละความพึงพอใจของผู้ เข้าร่ วมกิจกรรมส่ ง เสริมการ 

    อ่านและการเรียนรู้ตลอดชีวติ ร้อยละ 85 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2  บริการสารสนเทศที่เป็นเลิศ 

      เป้าประสงค์ : ส านักวิทยบริการฯ มบีริการที่มีคุณภาพและมาตรฐานสู่สากล 

      กลยุทธ์ที่ 2.1 บริการสารสนเทศที่ทันสมัย หลากหลายรูปแบบเพื่อการ

ค้นคว้าและวิจัย 

      มาตรการที่จะผลักดัน 

2.1.1 บริการเชิงรุก 

2.1.2 E-Services 

2.1.3 One Stop Services 

2.1.4 จัดบริการสารสนเทศเพื่อสนับสนุนการวิจัย 

2.1.5 จัดให้มีระบบบริการสารสนเทศเพื่อการตีพิมพ์และการ 

                  อ้างองิผลงาน (Citation analysis) 

      ตัวชี้วัด 

1.  ร้อยละความพึงพอใจของผู้ รับบริการ (ด้านบริการต่างๆ)  

    ได้แก่ ยืม-คืน จุดตรวจ บริการสารสนเทศ บริการวารสาร    

    หนังสือพมิพ์ ร้อยละ 85 
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      กลยุทธ์ที่ 2.2 สร้างวัฒนธรรม และค่านิยมที่ให้ความส าคัญกับผูใ้ช้บริการ 

      มาตรการที่จะผลักดัน 

2.2.1 จัดท าวัฒนธรรม คา่นิยมองค์กรที่ชัดเจน เป็นลาย 

                  ลักษณ์อักษร 

2.2.2 จัดกิจกรรมสร้างจิตส านึกการให้บริการ 

2 . 2 . 3  มี ช่ อ ง ท า ง /  พั ฒ น า ร ะ บ บ จั ด เ ก็ บ ข้ อ เ ส น อ แ น ะ /              

          ข้ อ ร้ อ ง เ รี ย น และจั ด ช่ อ ง ท า ง ก า ร แจ้ ง ผ ล  เ พื่ อ ก า ร 

          สื่อสารให้ผู้ใชบ้ริการหอ้งสมุด 

2.2.4 ส่งเสริมให้มีการจัดกิจกรรมสร้างความสัมพันธ์กับกลุ่ม 

                    ผูใ้ช้บริการ 

      ตัวชี้วัด 

1. จ านวนกิจกรรมที่เสริมสร้างความสัมพันธ์กับกลุ่ม 

    ผูใ้ช้บริการตอ่ปี จ านวน  2 กิจกรรม/ปี 

2. จ านวนช่องทางการจัดเก็บรวบรวมข้อเสนอแนะของ       

              ผูใ้ช้ จ านวน 2 ช่องทาง 

      กลยุทธ์ที่ 2.3 พัฒนาประสิทธิภาพการให้บริการแก่บุคลากรผูใ้ห้บริการ 

      มาตรการที่จะผลักดัน 

2.3.1  พัฒนาความรู้และทักษะของบุคลากรด้ านการบริการ 

                  ห้องสมุดหรือสารสนเทศ   ด้ าน เทคโนโลยีสารสนเทศ  

                  ด้านภาษาและด้านการสื่อสาร 

2.3.2 การสร้างแนวปฏิบัติการให้บริการที่ดีแก่ผูใ้ห้บริการ 

      ตัวชี้วัด 

1.  ร้อยละของจ านวนบุคลากรที่ ได้รับการพัฒนาความรู้และ 

    ทักษะด้านการบริการห้องสมุด สารสนเทศ ด้านเทคโนโลยี 

    สารสนเทศ ด้านภาษาและด้านการสื่อสาร ร้อยละ 80 

2. จ านวนสารสนเทศที่ เผยแพร่เพื่อประกอบการตัดสินใจของ 

               ผู้บริหารในการบริการของส านัก วิทยบริการฯ จ านวน 3  

               แหลง่ 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 3  เป็นคลังข้อมูลท้องถิ่น และจดหมายเหตุของมหาวิทยาลัย 

เป้าประสงค์ : เป็นแหล่งรวบรวม จัดเก็บ และให้บริการเอกสารที่มคีุณค่าทาง

ประวัติศาสตร์ (จดหมายเหตุ) ของมหาวิทยาลัย 

กลยุทธ์ที่ 3.1 พัฒนาระบบการให้บริการสารสนเทศท้องถิ่นภาคเหนือ

ตอนล่างและอนุรักษ์ สืบสาน และเผยแพร่ศิลปวัฒนธรรมและภูมิปัญญาภาคเหนือตอนล่าง 

มาตรการที่จะผลักดัน  

3 . 1 . 1  ด า เ นิ น ก า ร จั ด ห า  จั ด เ ก็ บ  อ นุ รั ก ษ์  เ ผ ย แพ ร่  แ ล ะ 

                   ให้บริการสารสนเทศเกี่ยวกับภาคเหนือตอนลา่ง  

3.1 .2  จัดท าฐานข้อมูลท้องถิ่ น  เพื่ อ ให้บริการอย่ างรวด เร็ ว     

                   ในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์ 

3.1 .3  จัดกิจกรรมที่ บู รณาการระหว่ างศิลปวัฒนธรรม ศาสนา  

                    และภูมิปัญญาท้องถิ่นเข้าด้วยกัน 

ตัวชี้วัด 

1. จ านวนฐานข้อมูลท้องถิ่น  3 ฐาน 

2 .  จ านวนกิจกรรมที่ ส่ ง เ สริมศิลปวัฒนธรรม ศาส นา และ        

              ภูมปิัญญาท้องถิ่น จ านวน 3 กิจกรรม/ปี 

กลยุทธ์ที่ 3.2 ส่งเสริมให้ผู้ใช้บริการ และบุคลากรหอ้งสมุดเทิดทูนสถาบัน

หลักของชาติ 

มาตรการที่จะผลักดัน  

3 . 2 . 1  ก ารแสดงออกถึ งก าร เทิ ดทู นสถาบั นหลั ก ของชาติ        

        โ ด ย ก า ร จั ด กิ จ ก ร ร ม ที่ ส่ ง เ ส ริ ม ก า ร แ ส ด ง อ อ ก ถึ ง        

        การเทิดทูนสถาบันหลักของชาติ 

ตัวชี้วัด 

1. จ านวนกิจกรรมที่ส่งเสริมการเทิดทูนสถาบันหลักของชาติ   

              จ านวน 2 กิจกรรม 

กลยุทธ์ที่ 3.3 จัดตั้งหอจดหมายเหตมุหาวิทยาลัยราชภฏัพิบูลสงคราม 

มาตรการที่จะผลักดัน  

3 . 3 . 1  พั ฒน า ร ะ บ บบ ริ ห า ร จั ด ก า ร ห อ จดห ม า ย เ ห ตุ ข อ ง 

         มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม เพื่ อ เป็น เอกลักษณ์ 

         ของมหาวิทยาลัย 
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3.3.2 รวบรวม จัดเก็บเอกสารที่มีคุณค่าทางประวัติศาสตร์ 

        ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพบิูลสงคราม 

3 . 3 . 3  ใ ห้ บ ริ ก าร  แล ะ เ ผยแพร่ ส า รสน เทศที่ มี คุณค่ าท า ง 

                   ประวัติศาสตร์ ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพิบู ลสงคราม      

                    สู่สังคมภายนอก 

ตัวชี้วัด 

1 .  จ านวนทรัพยากรสารสนเทศมีคุณค่าทางประวัติศาสตร์ 

    ข อ ง ม ห า วิ ท ย า ลั ย ร า ช ภั ฏ พิ บู ล ส ง ค ร า ม  จ า น ว น  1 0 0  

    รายการ 

2.  สถิติผู้ เ ข้ าใ ช้บริการหอจดหมายเหตุมหาวิทยาลัยราชภัฏ 

              พิบูลสงคราม จ านวน 50 คน 

กลยุทธ์ที่ 3.4 สืบสานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริ 

มาตรการที่จะผลักดัน   

3 .4 . 1  รวบรวม  จั ดหา  เผยแพร่  และ ให้บริก ารสารสน เทศ 

                   โครงการอันเนื่องมาจากพระราชด าริ 

3.4.2 พัฒนาฐานข้อมูลองค์ความรู้เกี่ยวกับโครงการอันเนื่องมาจาก  

                   พระราชด าริ 

ตัวชี้วัด 

1. จ านวนทรัพยากรสารสนเทศที่เกี่ยวกับโครงการอัน เนื่องมาจาก 

              พระราชด าริ จ านวน 20 ชื่อเรื่อง 

ประเด็นยุทธศาสตร์ท่ี 4  การให้บริการวิชาการด้านวิชาชีพแกชุ่มชน สังคม 

เป้าประสงค์ : เป็นแหล่งบริการวิชาชีพแก่ชุมชนและสังคม 

กลยุทธ์ที่ 4.1 จัดให้มบีริการวิชาการแบบมีสว่นร่วมบนฐานความต้องการของ

ชุมชน 

มาตรการที่จะผลักดัน 

4.1.1 กิจกรรมใหค้วามรู้ทางวิชาการและวิชาชีพบรรณารักษ์แก่ชุมชน 

                  และสังคม 

4.1.2 ให้ความช่วยเหลือ วางแผน และให้ค าปรึกษาสถาบันการศึกษา 

                  /หนว่ยงานต่าง ๆ ในการด าเนินงานหอ้งสมุด 

4.1.3 เผยแพร่นวัตกรรมให้กับหอ้งสมุดอื่นๆ ได้ใชป้ระโยชน์ 

4.1.4 การเปิดโอกาสใหบุ้คคลภายนอกเข้าใช้บริการห้องสมุด 
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4.1.5 เป็นแหล่งฝึกประสบการณว์ิชาชีพด้านบรรณารักษศาสตร์และ  

                  สารสนเทศศาสตร์ และวิชาชีพด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ 

ตัวชี้วัด 

1. จ านวนกิจกรรมในการให้บริการวิชาการ จ านวน 2  

              กิจกรรม/ปี 

2. ร้อยละความพึงพอใจของผู้รับบริการวิชาการ ร้อยละ 85 

กลยุทธ์ที่ 4.2 สร้างเครือข่ายความร่วมมือกับห้องสมุดและศูนย์สารสนเทศ

ต่างๆ ในชุมชน และภูมภิาคอาเซียน 

มาตรการที่จะผลักดัน 

4.2.1 ด าเนนิการความร่วมมอืระหว่างหอ้งสมุด/หน่วยงาน       

                  ในประเทศ 

ตัวชี้วัด 

1.จ านวนเครือข่ายความรว่มมอืที่เข้าร่วมกับหอ้งสมุดต่างๆ  

             จ านวน 1 เครือข่าย 

กลยุทธ์ที่ 4.3 ด าเนินงานพัฒนาห้องสมุดโรงเรียนต ารวจตระเวนชายแดน 

สังกัดกองก ากับการต ารวจตระเวนชายแดนที่ 31 ตามโครงการส่งเสริมคุณภาพการศึกษาในพระราชด าริ 

สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 

มาตรการที่จะผลักดัน 

4 .3 . 1  ด า เนิ นการพัฒนาห้อ งสมุ ด โ รง เ รี ยนต า รวจตระ เ วน 

        ชายแดน สังกัดกองก ากับการต ารวจตระเวนชายแดนที่   

        3 1  จ านวน  4  โ ร ง เ รี ยนของอ า เภอชาติต ระการ  และ 

        อ าเภอนครไทย 

ตัวชี้วัด 

1. จ านวนกิจกรรมการพัฒนาห้องสมุดต ารวจตระเวนชายแดน  

              สังกัดกองก ากับการต ารวจตระเวนชายแดนที่ 31 จ านวน 

    1 ครั้ง/ปี 

2. ร้อยละความพึงพอใจของครูและนักเรียนโรงเรียนต ารวจ 

              ตระเวนชายแดน ร้อยละ 85 
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5  บริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล 

เป้าประสงค์ : เป็นองค์กรที่มีหลักธรรมาภิบาล และมีภาพลักษณ์ การบริหาร

เป็นที่ยอมรับ 

กลยุทธ์ที่ 5.1 การเปิดโอกาสใหบุ้คลากรมีสว่นรว่มในการบริหาร 

มาตรการที่จะผลักดัน  

5.1.1 สนับสนุนให้บุคลากรมีสว่นร่วมในการจัดท าวิสัยทัศน ์ 

                 พันธกิจและแผนปฏิบัติการ 

5.1.2 เพิ่มช่องทางในการสื่อสารภายในองค์กรที่มี 

                  ประสิทธิภาพ 

ตัวชี้วัด 

1. รอ้ยละการมสี่วนร่วมในการบริหารของบุคลากร ร้อยละ  

              100 

2. ร้อยละความพึงพอใจของบุคลากรในการมีส่วนรว่มในการ 

    บริหาร ร้อยละ 80 

กลยุทธ์ที่ 5.2 การพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการบริหาร 

มาตรการที่จะผลักดัน  

5.2.1 พัฒนาระบบฐานข้อมูลเพื่อการบริหาร อย่างเหมาะสม 

5.2.2 ส่งเสริมการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อประสิทธิภาพ 

                  หรอืในการบริหารงาน 

ตัวชี้วัด 

1. จ านวนกิจกรรมที่ส่งเสริมการใชเ้ทคโนโลยีในการ 

              บริหารงาน จ านวน 2 กิจกรรม 

2. ร้อยละความพึงพอใจของบุคลากรในฐานข้อมูลเพื่อการ 

              บริหารงาน ร้อยละ 80 

กลยุทธ์ที่ 5.3 การบริหารส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ         

ตามหลักธรรมาภบิาล 

มาตรการที่จะผลักดัน  

5.3.1 ยึดหลักความถูกต้อง เป็นธรรม  โปร่งใส ตรวจสอบได้   

                  และเน้นการมีสว่นร่วมในการบริหารงาน 

5 .3 .2  มี ระบบการจัดสรรและบริหารงบประมาณที่ ชัด เจน  

                   โปร่งใสตรวจสอบได้ 
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5 . 3 . 3  มี ก า ร ป ร ะ เ มิ น ผลก า รปฏิ บั ติ ง า น ข อ งบุ ค ล าก ร ใ ห้ 

         ส อดคล้ อ ง กั บ ศั ก ย ภ าพแล ะส ะท้ อ นสม ร รถน ะ ขอ ง 

         บุคคลอย่างเป็นธรรม 

5.3.4 มีการแต่งตั้งตัวแทนชุมชนมาเป็นที่ปรึกษาการ 

        บริหารงาน 

ตัวชี้วัด 

1. ร้อยละความพึงพอใจของบุคลากรตอ่การบริหารส านักวิทยบริการฯ 

              ร้อยละ 80 

2. ร้อยละความพึงพอใจของผู้ ใ ช้บริการต่อการบริหารส านัก 

              วิทยบริการฯ รอ้ยละ 80 

กลยุทธ์ที่ 5.4 การพัฒนาห้องสมุดไปสู่องค์กรแหง่การเรียนรู้ 

มาตรการที่จะผลักดัน  

5.4.1  พัฒนาการด าเนินงานทุกพันธกิจอย่างต่อเนื่อง โดยน า 

        ระบบการประกันคุณภาพ และการบริหารความเสี่ ย ง  

        ม า ใ ช้ เ พื่ อ เ พิ่ ม ป ร ะสิ ท ธิ ผ ลและป ร ะสิ ท ธิ ภ าพ ใ นก า ร 

        ด าเนนิงานและการให้บริการ 

5.4.2 สนับสนุนการกระจายอ านาจและการท างานแบบมีสว่น 

                  ร่วมของบุคลากร 

ตัวชี้วัด 

1 .  ร้ อยละความส า เ ร็ จ ของการด า เนิ น งานตาม เกณฑ์การ 

               ประกันคุณภาพการศกึษา คะแนนไม่ต่ ากว่า 4.00 

2.1.2 แนวทางการติดตามประเมินผลของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยี

สารสนเทศ 

  ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศมีแนวทางในการด าเนินการเพื่อติดตาม

ประเมินผลการด าเนินงานของงาน/โครงการที่บรรจุในแผนปฏิบัติการประจ าปี ดังนี้ 

   2.1.2.1 จัดประชุมเพื่อชี้แจงแนวทางในการจัดท าแผนปฏิบัติการประจ าปี 

และแผนปฏิบัติราชการประจ าปี โดยมีการแบ่งให้บุคลากรเป็นผู้รับผิดชอบโครงการ ซึ่งมีหน้าที่

ดังตอ่ไปนี ้

1) เขียนรายละเอียดโครงการของแผนปฏิบัติการประจ าปี (กนผ. 01) 

    2) ขออนุมัตโิครงการและด าเนนิโครงการ 
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    3) รายงานผลการด าเนินโครงการตามไตรมาส ตามแบบฟอร์มของ

กองนโยบายและแผน  

       ก. รายงานผลการด าเนินงานโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี 

(กนผ. 02) ส าหรับโครงการที่ด าเนินการแล้วเสร็จ 

       ข. รายงานชี้แจงผลการด าเนินงานโครงการตามแผนปฏิบัติการ

ประจ าปี (กนผ. 03) ส าหรับโครงการที่อยู่ระหว่างด าเนินการ ยังไม่ได้ด าเนินการและยกเลิกโครงการ 

    4) รวบรวมเอกสารในการด าเนินโครงการเป็นรูปเล่มรายการดังนี้ 

       ก. ค าน า 

       ข. สารบัญ 

       ค. บทสรุปผูบ้ริหาร 

       ง. รายงานผลการด าเนินงานโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี 

(กนผ. 02) 

       จ. บันทึกข้อความขออนุมัตโิครงการ 

       ฉ. รายละเอียดโครงการตามแผนปฏิบัติการ (กนผ. 01) 

       ช. ค าสั่งแตง่ตัง้คณะท างานด าเนนิโครงการ (ถ้ามี) 

       ซ. แบบประเมินโครงการ 

       ฌ. ผลประเมินโครงการในภาพรวม/ผลประเมินรายข้อ 

       ญ. บันทึกข้อความต่างๆ ในการด าเนินโครงการ 

       ฎ. รายชื่อผูร้่วมโครงการ 

       ฏ. ประมวลภาพโครงการ 

    5) ให้ข้อมูลแก่คณะกรรมการตรวจติดตามประเมินผลโครงการตาม

แผนปฏิบัติการประจ าปี 

   2.1.2.2 จัดท าบันทึกข้อความแจ้งให้แก่ผู้รับผิดชอบโครงการด าเนินการ

จัดท ารายงานผลการด าเนินโครงการให้ทราบล่วงหน้าก่อนสิ้นสุดแต่ละไตรมาส  โดยจัดส่งผ่าน

ระบบสารบรรณอเิล็กทรอนิกส์ (e-Document PSRU) และจดหมายอิเล็กทรอนิกส์ (e-Maill) 

   2.1.2.3 รวบรวมรายงานผลการด าเนินโครงการส่งไปยังกองนโยบายและแผน 
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2.2 แนวทางและหลักเกณฑ์การติดตามและประเมินผลประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 

และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม 

  มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงครามจะด าเนินการติดตามและประเมินผลการปฏิบัติงาน

ประจ าปี โดยมีแนวทางและหลักเกณฑ์การติดตามและประเมินผล ดังนี้  (กองนโยบายและแผน 

มหาวิทยาลัยราชภัฏพบิูลสงคราม, 2559 : ฌ – ฐ) 

  2.2.1 แนวทางการติดตามการปฏิบัติการประจ าปี 

   2.2.1.1 การติดตามผลการปฏิบัติงานประจ าปีของหน่วยงาน มหาวิทยาลัย

จะติดตามผลการปฏิบัติงานของหน่วยงาน แบ่งออกเป็น 3 ส่วน ดังนี้ 

    ส่วนที่ 1 งาน/โครงการที่น างบประมาณมาด าเนินการเกี่ยวกับงาน

บริหารจัดการทั่วไปหรอืภารกิจประจ าของหน่วยงาน (ยกเว้นในปีนี้) 

    ส่วนที่ 2 งาน/โครงการที่น างบประมาณมาด าเนินการในหมวดรายจ่าย

ครุภัณฑแ์ละสิ่งก่อสร้าง เพื่อการจัดซือ้ จัดหา หรอืท าการปรับปรุง (ยกเว้นในปีนี้) 

    ส่วนที่ 3 งาน/โครงการ ที่น างบประมาณมาด าเนินการเกี่ยวกับ

การศึกษา ดูงาน อบรม/สัมมนา ให้ความรู้/แลกเปลี่ยนเรียนรู ้ประชุม/ช้ีแจง หรืออื่นๆ ที่ไม่ได้ด าเนินการ

ในส่วนที่ 1 และ 2 

   2.2.1.2 การรายงานผลการปฏิบัติงานประจ าปีของหน่วยงาน หน่วยงาน

รายงานผลการปฏิบัติงานตามแบบฟอร์มที่ทางมหาวิทยาลัยก าหนดไว้ต่อกองนโยบายและแผนทุกไตร

มาส เพื่อกองนโยบายและแผนจะได้จัดท าเป็นรายงานสรุปผลการปฏิบัติงานประจ าปีต่อคณะกรรมการ

ต่างๆ รับทราบต่อไป ตามระยะเวลา ดังนี้  

           ไตรมาสที่ 1 (ตุลาคม – ธันวาคม 2558) รายงานผลงาน/โครงการที่

ก าหนดไว้ให้แลว้เสร็จภายในวันที่ 15 มกราคม 2559 

      ไตรมาสที่ 2 (มกราคม – มีนาคม  2559) รายงานผลงาน/โครงการที่

ก าหนดไว้  ให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 15 เมษายน  2559  

     ช่วงระหว่างเดือนเมษายน – พฤษภาคม 2559 กองนโยบายและแผน

ด าเนินการรายงานผลสรุปการปฏิบัติงานเสนอต่อคณะอนุกรรมการติดตามและประเมินผลการ

ปฏิบัติงานคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย คณะกรรมการสภามหาวิทยาลัยต่อไป 

     ไตรมาสที่ 3 (เมษายน – มิถุนายน 2559) รายงานผล/โครงการที่ก าหนด

ไว้ให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 15 กรกฎาคม 2559 

     ไตรมาสที่ 4 (กรกฎาคม – กันยายน 2559) รายงานผล/โครงการที่

ก าหนดไว้ให้แลว้เสร็จภายในวันที่ 15 ตุลาคม 2559 
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     ช่วงระหว่างเดือนตุลาคม – พฤศจิกายน 2559 กองนโยบายและแผน

ด าเนินการแต่งตั้งคณะท างานฯ เพื่อตรวจติดตามและประเมินผลตามหน่วยงานเพื่อน าผลสรุป

ประกอบการจัดท าเอกสารรายงานการวิเคราะหต์่อไป 

     ช่วงระหว่างเดือนพฤศจิกายน – ธันวาคม 2559 กองนโยบายและแผน

น ารายงานสรุปการปฏิบัติงานเสนอต่อคณะอนุกรรมการติดตามและประเมินผลการปฏิบัติงาน 

คณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย คณะกรรมการสภามหาวิทยาลัยต่อไป 

2.2.2 การประเมินผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปี 

2.2.2.1. งาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับหน่วยงาน โดยมี

หลักเกณฑ์การประเมนิผลความส าเร็จของโครงการ จ านวน  4  มิติ คือ 

1) ตัวชี้วัดด้านเวลา โครงการ/กิจกรรมมีการก าหนดระยะเวลาไว้ใน

แผนปฏิบัติการประจ าปีตามไตรมาสทั้ง 4 ไตรมาสและ/หรือมีการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรายการ

โครงการ/กิจกรรมและงบประมาณประจ าปีงบประมาณนั้นๆ ต่ออธิการบดี และท าการประเมินผลว่าได้

ด าเนนิการเป็นไปตามช่วงระยะเวลาที่ก าหนดไว้หรอืไม่ 

   ไตรมาสที่ 1 ช่วงระยะเวลาตั้งแต่เดือนตุลาคมถงึเดือนธันวาคมในปีงบประมาณนั้นๆ 

   ไตรมาสที่ 2 ช่วงระยะเวลาตั้งแต่เดือนมกราคมถึงเดอืนมีนาคมในปีงบประมาณนั้นๆ 

   ไตรมาสที่ 3 ช่วงระยะเวลาตั้งแต่เดือนเมษายนถึงเดอืนมิถุนายนในปีงบประมาณนั้นๆ 

   ไตรมาสท่ี 4 ชว่งระยะเวลาตัง้แตเ่ดอืนกรกฎาคมถึงเดอืนกันยายนในปีงบประมาณนั้นๆ 

  2) ตัวชี้วัดด้านต้นทุน(งบประมาณ) โครงการ/กิจกรรมมีการก าหนด

งบประมาณไว้ในแผนปฏิบัติการประจ าปีและ/หรือมีการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรายการโครงการ/

กิจกรรมและงบประมาณประจ าปีงบประมาณนั้นๆ ต่ออธิการบดี และท าการประเมินผลว่าได้มีการ

เบิกจ่ายหรือใช้งบประมาณเป็นไปตามรอ้ยละ 96 ของงบประมาณที่ก าหนดไว้หรอืไม่ 

  3) ตัวชี้วัดเชิงปริมาณ โครงการ/กิจกรรมมีการก าหนดตัวชี้วัด       

เชงิปริมาณไว้ในแผนปฏิบัติการประจ าปีและมีการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรายการโครงการ/กิจกรรมนั้นๆ 

ท าการประเมินผลตามตัวชี้วัดเชิงปริมาณที่ผู้ขออนุมัติโครงการก าหนดไว้ในแผนปฏิบัติการประจ าปีให้

เป็นไปตามที่ก าหนดไว้ หากมีการก าหนดตัวชี้วัดไว้มากกว่า 1 ตัวชี้วัด ต้องมีผลการประเมินตัวชี้วัดที่

ผา่นในภาพรวมไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 

  4) ตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ .โครงการ/กิจกรรมมีการก าหนดตัวชี้วัด       

เชงิคุณภาพไว้ในแผนปฏิบัติการประจ าปีและมีการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงรายการโครงการ/กิจกรรมน้ันๆ

ท าการประเมินผลตามตัวชี้วัดเชิงคุณภาพที่ผู้ขออนุมัติโครงการก าหนดไว้ในแผนปฏิบัติการประจ าปี     

ให้เป็นไปตามที่ก าหนดไว้ หากมีการก าหนดตัวชี้วัดไว้มากกว่า 1 ตัวชี้วัด ต้องมีผลการประเมินตัวชี้วัด     

ที่ผ่านในภาพรวมไม่น้อยกว่าร้อยละ 50 
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2.2.2.2 เกณฑ์การประเมินผลโครงการ : โครงการจะบรรลุวัตถุประสงค์

ของโครงการต้องผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4  ของเกณฑ์ของตัวชี้วัดระดับความส าเร็จจากทั้งหมดหรือ

ร้อยละ 75  

2.2.2.3 เกณฑ์การประเมินประสิทธิภาพประสิทธิผลของงาน/โครงการ : 

  1) ประสิทธิภาพ ประเมินจากตัวชี้วัดด้านเวลาและตัวชี้วัดด้านต้นทุน 

(งบประมาณ) เป็นไปตามเกณฑท์ี่ก าหนดไว้ แสดงวา่งาน/โครงการนัน้มปีระสิทธิภาพ 

  2) ประสิทธิผล ประเมินจากตัวชี้วัดด้านเชิงปริมาณและตัวชี้วัด       

ด้านเชงิคุณภาพเป็นไปตามเกณฑท์ี่ก าหนดไว้ แสดงวา่งาน / โครงการนั้นมีประสทิธิผล 

2.2.2.4 งาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับมหาวิทยาลัย 

โดยมีหลักเกณฑก์ารประเมนิผลความส าเร็จของงาน/โครงการ จ านวน 2 ตัวช้ีวัด คือ 

   1) ร้อยละความส าเร็จของโครงการที่เป็นไปตามเกณฑ์การประเมิน    

ไม่น้อยกว่ารอ้ยละ 80 

      2) ผลการเบิกจ่ายงบประมาณเป็นไปตามเกณฑไ์ม่น้อยกว่าร้อยละ 96 

  2.2.3 การวิเคราะห์โครงการ โดยมีหลักเกณฑ์การวิเคราะห์โครงการ จ านวน 4 ประเด็น ดังนี้ 

2.2 .3 .1)  กลุ่มเป้าหมาย  โครงการ/กิจกรรมที่ จัดท ามีการก าหนด

กลุ่มเป้าหมายส่วนใหญ่ที่เข้าร่วมโครงการ จ าแนกเป็นประเภทใด (ระบุเพียงข้อเดียวที่ใกล้เคียงที่สุด) 

 1) นักศกึษาของมหาวิทยาลัย 

 2) บุคลากรสายวิชาการ 

 3) บุคลากรสายสนับสนุน 

 4) บุคคลภายนอกมหาวิทยาลัย 

   2.2.3.2) ลักษณะของโครงการ โครงการ/กิจกรรมที่จัดท ามีลักษณะการ

ด าเนนิการอย่างไร จ าแนกเป็นประเภทใด (ระบุเพียงข้อเดียวที่ใกล้เคียงที่สุด) 

    1) อบรม/สัมมนา/ประชุม/ช้ีแจง 

    2) พัฒนาบุคลากร/ศกึษาดูงาน/แลกเปลี่ยนเรียนรู้ 

    3) พัฒนาหลักสูตร/พัฒนาการเรียนการสอน 

    4) พัฒนานักศึกษา/ กิจกรรมนักศึกษา 

    5) นเิทศนักศึกษา/ฝึกประสบการณว์ิชาชีพ 

    6) วจิัย/บริการวิชาการ/โครงการพระราชด าริ 

    7) ท านุบ ารุงศลิปวัฒนธรรม 

    8) บริหารจัดการ/การประชุมคณะกรรมการชุดต่างๆ 
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2.3 แนวคดิ และทฤษฎีท่ีเกี่ยวข้องกับการติดตามและประเมินผล 

การติดตามและประเมินผล(Monitoring and Evaluation)1เป็นค าที่มักจะใช้ควบคู่กัน  

การติดตามและประเมินผลจะช่วยให้ผู้บริหารทราบว่าการด าเนินงานเป็นไปตามแผนหรือไม่                 

มีความก้าวหน้ามีปัญหาอุปสรรคหรือไม่ เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติจะได้แก้ไขหาอุปสรรคเหล่านั้น และป้องกัน

ปัญหาที่จะเกิดขึ้นต่อไป การติดตาม (Monitoring) และการประเมิน (Evaluation) เป็นกระบวนการ             

ที่แตกต่างกันมีจุดหมายไม่เหมือนกันแต่กระบวนการทั้งสองมีความเกี่ยวข้องสัมพันธ์กันและเมื่อน า

แนวคิดและหลักการติดตามและประเมินผลมาประสานใช้ด้วยกันอย่างเหมาะสมจะช่วยให้ทั้งผู้บริหาร

และผู้ปฏิบัติสามารถก ากับ ทบทวนและพัฒนางาน โครงการอย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล 

(กลุ่มงานติดตามและประเมินผล ส านักนโยบายและแผน, 2550 : ออนไลน์) 

การด าเนินการโครงการใดๆ ต้องประกอบด้วยองคป์ระกอบพืน้ฐาน 3 ส่วน คอื 

             1. การวางแผน (Planning หรือ Project Design) เป็นการศึกษาข้อมูลต่างๆ 

เกี่ยวกับโครงการ เพื่อสร้างวิสัยทัศน์อันจะน าไปสู่การก าหนดรายละเอียดในแต่ละส่วนโครงการ ได้แก่ 

การก าหนดวัตถุประสงค์ เป้าหมายแนวทางการด าเนินงานและผลที่คาดว่าจะได้รับ 

2 . การด า เนินงาน /การปฏิบัติตามแผน  (Implementation) เป็นขั้ นตอน          

การบริหารงานเพื่อด าเนินกิจกรรมตามที่ก าหนดไว้ในส่วนของการวางแผน  เป็นการบริหารจัดการ

ทรัพยากรใหไ้ปสู่เป้าหมายของโครงการ 

3. การติดตามและประเมินผล (Monitoring and Evaluation) เป็นขั้นตอนที่มี

บทบาทส าคัญต่อการด าเนินโครงการ เพราะเป็นการติดตามก ากับการด าเนินการของโครงการ       

เพื่อปรับปรุงและตรวจสอบผลส าเร็จของโครงการวา่เป็นไปตามวัตถุประสงค์/เป้าหมาย/ตัวชี้วัดหรอืไม่ 

  การติดตามโครงการนั้นถือว่าเป็นสิ่งที่มีความส าคัญตามล าดับกิจกรรม แผนงาน 

โครงการ จากการรวบรวมเอกสารต่างๆ เราได้น ามาแบ่งเป็น 5 ประเภท (ทัศนียา  บริพิศ, 2552 : 5 – 

6 อ้างองิจาก พิสณุ ฟองศรี, 2549 : 122 – 124) 

   1. แบ่งตามประเด็นที่ตดิตาม แบ่งได้เป็น 4 ประเภท คือ 

    1.1 การติดตามกิจกรรม โดยส่วนใหญ่จะเน้นการติดตามแต่ละ

กิจกรรมเป็นไปตามเวลาที่ก าหนดหรอืเป็นไปตามขั้นตอนตามแผนหรอืไม่ 

    1.2 การติดตามงบประมาณจะเน้นติดตามว่าค่าใ ช้จ่ายต่างๆ             

ทั้งทางตรงและทางออ้มว่าเป็นไปตามแผนหรอืไม่อย่างไร 

    1.3 การติดตามทรัพยากรจะเน้นติดตามเรื่องวัสดุ อุปกรณ์ เครื่องมือ 

บุคลากรของโครงการว่ามีความเพียงพอเหมาะสมตามที่ก าหนดไว้ในแผนหรอืไม่อย่างไร 

    1.4 การติดตามผลการด าเนินงานจะเน้นติดตามผลการด าเนินงาน    

เพื่อเปรียบเทียบกับเป้าหมายที่ก าหนดไว้หรือมาตรฐาน โดยต้องให้หน่วยการวัดการติดตามและ

เป้าหมายเป็นหนว่ยเดียวกัน 
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   2. แบ่งตามความซับซ้อนของเทคนิควิธีการตดิตาม ได้ 2 ประเภท คือ 

    2.1 เทคนิควิธีที่ซับซ้อนน้อย ได้แก่ เทคนิควิธีการติดตามโดยใช้

แผนภูมิแท่งหรอืแผนภูมิแกนท์ แผนภูมิไมล์สโตน และโครงสรา้งการจ าแนกโครงการ เป็นต้น 

    2.2 เทคนิควิธีที่ซับซ้อนมาก ได้แก่ การวิเคราะหข์่ายงานโดยใช้เทคนิค

วิธี PERT และ CPM เป็นต้น 

   3. แบ่งตามผู้ตดิตาม ได้ 2 ประเภท คือ 

    3.1 ติดตามโดยผู้รับผิดชอบโครงการซึ่งอาจจะเรียกว่า เป็นการ

ติดตามภายในโดยผู้รับผิดชอบโครงการระดับต่างๆ หรือต้นสังกัดของหน่วยงานที่รับผิดชอบ ซึ่งมักจะ

เป็นการตดิตามโครงการขนาดเล็กหรอืโครงการที่ไม่ใหญ่มากนัก 

    3.2 ติดตามโดยบุคคลหรือหน่วยงานภายนอกซึ่งอาจเรียกว่าเป็นการ

ติดตามภายนอกโดยบุคคลหรือกลุ่มบุคคลจากหน่วยงานอื่น ซึ่งมักจะเป็นการติดตามโครงการขนาด

ใหญ่ที่มคีวามเกี่ยวข้องกับประชาชนมาก 

   4. แบ่งตามการรายงานผลแก่ผูเ้กี่ยวข้อง ได้เป็น 2 ประเภท 

    4 . 1  รายงานตามล าดั บสายการบั งคั บบัญชา  โดยรายง าน                 

ผ่านผู้บังคับบัญชาเหนือขึ้นไปและรายงานต่อไปเรื่อยๆ จนถึงผู้มีอ านาจสูงสุดหรือมีอ านาจตัดสินใจ      

ซึ่งมักจะท าตามระเบียบของหน่วยงานที่รับผดิชอบหรือหนว่ยงานที่เกี่ยวข้อง 

    4.2 รายงานโดยตรงผู้มีอ านาจสูงสุดหรืออ านาจตัดสินใจซึ่งมักจะเป็น

กรณีเร่งดว่นเพื่อจะได้วนิิจฉัย สั่งการ แก้ไขปัญหาได้ทันท่วงที 

   5. แบ่งตามลักษณะของรายงาน ได้เป็น 2 ประเภท คือ 

    5.1 การรายงานผลด้วยวาจา ซึ่งอาจรายงานอย่างไม่เป็นทางการหรือ

เป็นทางการโดยการประชุมแจ้งผลการติดตามแก่ผู้เกี่ยวข้อง 

    5.2 การรายงานผลเป็นลายลักษณ์อักษร เป็นการรายงานอย่างเป็น

ทางการแก่ต้นสังกัดหรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง รายละเอียดของเนื้อหาสาระจะขึ้นอยู่กับขนาดของ

โครงการหรอืข้อมูลทีต่้องการ 

  การติดตามและประเมินผลแผน การติดตามการปฏิบัติแผน การติดตามผลช่วยให้รู้     

ถึงระดับความสามารถและประสิทธิภาพการด าเนินงานในทุกขั้นตอนตั้งแต่ เริ่มด าเนินการตามแผน          

มีเพียงพอหรือไม่ มีอุปสรรคระหว่างด าเนินการอย่างไรในการติดตามผลผู้ติดตามจะต้องรู้ถึงดัชนีวัดผล   

เพื่อจะได้ตัดสินได้ว่าปรากฏการณ์ที่ เกิดขึ้นเป็นไปตามแผนที่ก าหนดไว้หรือไม่ ดัชนีที่ก าหนด            

เพื่อติดตามผลควรเป็นดัชนีชี้วัดที่ง่ายและช่วยให้เกิดความเข้าใจว่าควรด าเนินไปตามแผนหรือไม่

อย่างไร (สมิต  สัชฌุกร, 2553 : 79-80) 
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  การติดตามผลการด าเนินงานตามแผน การปฏิบัติไปตามแผนอาจมีการปรับ           

แผนแนวทางการด าเนินงานให้สอดรับกับการเปลี่ยนแปลงของสภาวะแวดล้อม รวมทั้งเหตุการณ์ต่างๆ 

ที่เกิดขึ้นจ าเป็นต้องท าอย่างมีขั้นตอนและเป็นระบบ หากละเลยการติดตามผลกว่าจะรู้ถึงผลก็เสียหาย

ก็เมื่อมีการวัดผลและประเมินผล ซึ่งถึงเวลานัน้อาจเสียหายมากจนยากแก่การปรับปรุงแก้ไข 

  วิธีการติดตามการด าเนินงานตามแผนอาจกระท าได้หลายลักษณะทั้งโดยทางตรงและ

ทางออ้มตามสภาพของแตล่ะงาน ดังนี้ 

   1. มอบหมายใหม้ีบุคคลหรือหน่วยงานเฉพาะติดตาม 

   2. จัดระบบรายงานเป็นช่วงๆ ระยะเวลา 

  ถ้ามีการก าหนดวัตถุประสงค์และเป้าหมายในแผนงานชัดเจนสามารถวัดผล

เปรียบเทียบได้ก็จะท าให้การติดตามผลสามารถกระท าได้อย่างมีประสิทธิภาพ การติดตามผลช่วยให้รู้

ถึงระดับความสามารถและประสิทธิภาพการด าเนินงานในทุกขั้นตอนตั้งแต่เริ่มด าเนินงานตามแผน       

มีเพียงพอหรอืไม่  มีอุปสรรคระหว่างด าเนินการอย่างไร 

  ในการติดตามผล ผู้ติดตามจะต้องรู้ถึงดัชนีชี้วัดผลเพื่อจะได้ติดสินได้ว่าปรากฏการณ์     

ที่เกิดขึน้เป็นไปตามแผนที่ก าหนดไว้หรือไม่ ดัชนีที่ก าหนดเพื่อการตดิตามผลควรเป็นดัชนีช้ีวัดที่งา่ยและ

ช่วยใหเ้กิดความเข้าใจว่าการด าเนินการเป็นไปตามแผนหรอืไม่อย่างไร 

2.3.1 การควบคุมที่มีประสิทธิผล เช่นเดียวกับหน้าที่ทางการบริหารอื่นหากท า

ไม่ถูกต้องการควบคุมก็ไม่บังเกิดผลตามที่ต้องการหรือก่อให้เกิดผลในทางตรงกันข้ามกับที่ตั้งใจ         

แม้จะก าหนดระบบการควบคุมไว้อย่างดีแต่บางครั้งพฤติกรรมมนุษย์อาจท าให้ระบบการควบคุม

ผิดพลาดหรือไม่เป็นไปตามระบบ ต่อไปนี้เป็นระบบการควบคุมที่มีประสิทธิผลคือ (เสนาะ ติเยาว์, 

2551 : 323-324) 

    2.3.1.1 ความถูกต้อง (Accuracy) ระบบการควบคุมและติดตามผล      

ที่ถูกต้องจะท าให้เกิดความน่าเช่ือถือและน าไปใช้ได้ผลตามที่ต้องการ หากการควบคุมเกิดจากข้อมูลที่

ไม่ถูกต้องจะท าให้ฝ่ายบริหารแก้ไขไม่ตรงจุด  โดยไม่อาจทราบได้ว่าควรแก้ไขอย่างไร  หรือ               

ควรด าเนินการตอ่ไปอย่างไร 

    2.3.1.2 ความทันเวลา (Timeliness) ระบบการควบคุมและติดตามผล    

ที่ดีจะต้องสามารถกระตุ้นให้ผู้บริหารสนใจและเอาใจใส่ได้ทันเวลา  เพื่อการแก้ไขหรือป้องกัน        

ความเสียหายที่อาจเกิดขึ้น  โดยข้อมูลจากการควบคุมและติดตามผลอาจไม่มีความหมายเลย            

หากได้รับมาล่าช้ากว่าเวลาอันควร ดังนั้นระบบการควบคุมและติดตามผลที่ดีจะต้องสามารถน ามาใช้

แก้ปัญหาได้อย่างทันเวลา 

    2.3.1.3 ความประหยัด.(Economy) .ระบบการควบคุมและติดตามผล

จะต้องสามารถท าให้เกิดประโยชน์ที่คุ้มค่าเมื่อเปรียบเทียบกับค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นโดยจะต้องใช้ระดับ   

ของการควบคุมให้นอ้ยที่สุด ประหยัดที่สุด แตเ่กิดประสทิธิภาพและประสิทธิผลสูงสุด 
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    2.3.1.4 ความยืดหยุ่น (Flexibility) ระบบการควบคุมและติดตามผลที่ดี

จะต้องมีความยืดหยุ่น สอดคล้องกับการเปลี่ยนแปลงและการเกิดขึ้นใหม่ของสถานการณ์ต่างๆ          

ซึ่งระบบการควบคุมควรปรับตัวตามเวลาและสภาพแวดล้อม 

    2.3.1.5 การสามารถเข้าใจได้ (Understandability) ระบบการควบคุม

และติดตามผลควรมีความซับซ้อนน้อยที่สุด เพื่อความสะดวกในการใช้ และคนที่เกี่ยวข้องกับระบบ   

การควบคุมสามารถเข้าใจได้ง่าย    

2 .4 . 1 . 6  การมีมาตรฐานที่ สม เหตุ สมผล (Reasonable Criteria)            

การก าหนดมาตรฐานของการควบคุมและติดตามผลจะต้องสมเหตุสมผล  และสามารถท าได้จริง        

จงึจะสามารถจูงใจให้ผู้ปฏิบัติงานปฏิบัติตามได้ 

    2.3.1.7 การจัดระบบอย่างมีกลยุทธ์1(Strategic1Placement) ผู้บริหาร

จะต้องจัดวางระบบการควบคุมและติดตามผลอย่างมีกลยุทธ์ อันจะท าให้องค์กรบรรลุวัตถุประสงค์    

ในการควบคุมได้ ซึ่งระบบการควบคุมและติดตามผลควรจะครอบคลุมกิจกรรม .เหตุการณ์และ       

การด าเนินงานทุกอย่างภายในองค์กร ซึ่งถ้าหากองค์กรน าระบบการควบคุมและติดตามผลมาใช้      

โดยขาดกลยุทธ์ที่เหมาะสม ก็จะไม่สามารถบรรลุผลตามต้องการได้ 

    2.3.1.8 การเน้นกฎแห่งข้อยกเว้น (Emphasis on The Exception) ทั้งนี้

เนื่องจากผู้บริหารไม่สามารถจะควบคุมและติดตามผลทุกอย่างได้ จึงต้องเน้นเฉพาะเรื่องที่ส าคัญหรือ

ควบคุมติดตามเฉพาะในหลักใหญ่ที่เป็นสาระส าคัญจริงๆ  ไม่ใช่ลงไปดูในรายละเอียดทุกเรื่อง            

การเข้าไปตรวจสอบควบคุมในทุกรายการจะส่งผลต่อการใช้อ านาจในการบริหารจัดการ  อีกทั้งส่งผล

ให้ไม่สามารถปฏิบัติงานได้อย่างคล่องตัว 

    2.3.1.9 การใช้มาตรการหลายๆอย่าง (Multiple Criteria) การควบคุม

และติดตามที่เน้นจุดใดจุดหนึ่งหรือมาตรฐานใดมาตรฐานหนึ่งจะท าให้มองปัญหาไม่ครอบคลุม       

เพราะงานแต่ละงานย่อมมีมาตรฐานที่แตกต่างกัน ดังนั้นมาตรฐานในการควบคุมและติดตามผล         

จงึควรก าหนดให้เหมาะสมส าหรับกิจกรรมแตล่ะประเภท 

    2.3.1.10 การแก้ไขให้ถูกต้อง(Corrective1Active)1การควบคุมและ

ติดตามผลที่มีประสิทธิภาพ ไม่เพียงแต่เป็นการแจ้งให้รู้ว่ามีข้อบกพร่องผิดพลาดอะไรเกิดขึ้นเท่านั้น    

แต่จะต้องเสนอแนะด้วยว่า ควรจะด าเนินการแก้ไขอย่างไรเพื่อให้เกิดความถูกต้องและสามารถ

ด าเนนิการตอ่ไปได้อย่างราบรื่นและประสบผลส าเร็จ 

2.3.21การควบคุมและประเมินผลแผนกลยุทธ์ (Strategic1Control1and1Evaluation) 

ประกอบด้วย 3 องค์ประกอบที่ส าคัญ ได้แก่ (ชัยสิทธิ์ เฉลิมมีประเสรฐิ, 2546 : 1-39) 

2.3.2.1 การติดตามผลการด าเนินงาน (Track Status) การติดตามผล

การด าเนินงานเป็นเครื่องมือส าคัญของผู้บริหารที่จะสร้างความมั่นใจได้ว่า การปฏิบัติงานขององค์กร

เป็นไปในทิศทางที่ถูกต้องและสามารถสร้างผลงานที่สอดคล้องตามเป้าประสงค์หรือจุดมุ่งหมาย          
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ที่วางเอาไว้ การติดตามผลการด าเนินงานจะช่วยให้ผู้บริหารทราบข้อมูลที่เป็นตัวบ่งชี้ปัญหาและ

อุปสรรคที่เกิดขึ้นซึ่งจะเป็นข้อมูลแก่ผู้บริหารในการปรับเปลี่ยนกลยุทธ์ให้สอดรับกับสถานการณ์         

ที่เปลี่ยนแปลงไป การติดตามผลการด าเนินงานนี้.หมายความรวมถึงการรวบรวมผลการด าเนินงาน     

ในแต่ละช่วงเวลาของกิจกรรม งาน โครงการต่างๆ สอดคล้องตามตัวชี้วัดผลส าเร็จของการด าเนินงาน

ในแต่ละระดับที่ได้ก าหนดไว้ในแผนปฏิบัติงานประจ าปี 

2.3 .2.2 การรายงานความก้าวหน้า  (Communicate Progress)     
การรายงานความก้าวหน้าเป็นกระบวนการหลังจากที่ได้มกีารรวบรวมข้อมูลเกี่ยวกับผลการด าเนินงาน

ตามแผนกลยุทธ์ภายใต้กรอบของตัวชี้วัดผลส าเร็จของการด าเนินงานในแต่ละช่วงเวลาแล้ว  เป็นหน้าที่

ของผู้มีหน้าที่ในการก ากับติดตามผลที่จะต้องจัดท ารายงานสรุปเสนอต่อผู้บริหารให้ได้รั บทราบ

ความก้าวหน้าในการปฏิบัติงานเป็นระยะ รวมทั้งควรส่งข้อมูลย้อนกลับให้แก่ผู้ปฏิบัติงานที่เกี่ยวข้อง

เพื่อช่วยให้ผู้รับผิดชอบแต่ละระดับด าเนินการปรับปรุงแก้ไขการปฏิบัติงานให้เป็นไปตามแนวทาง         

ที่เหมาะสม 

2.3.2.3 การวัดผลและประเมินผล (Measurement and Evaluation) 

การวัดผลและประเมินผลจะประกอบด้วยกระบวนการย่อย131ขั้นตอน1ได้แก่1การเก็บรวบรวมข้อมูล

การวิเคราะห์และประเมินผลข้อมูลและการน าเสนอผลการประเมิน1การวัดผลและประเมินผลจะเป็น

การประเมินผลส าเร็จของการปฏิบัติงานตามแผนในแต่ละรอบเวลาที่ก าหนด  ซึ่งผลที่ได้จากการ

ประเมินจะเป็นข้อมูลพืน้ฐานในการวางแผนกลยุทธ์รอบต่อไปขององค์กร 

  2.3.3 การประเมินผลแผนงาน/โครงการ  

   ในส่วนของการประเมินผลแผนงาน/โครงการอย่างเป็นระบบ D.Stufflebeam1

ได้เสนอตัวแบบ (Model) ไว้เรียกชื่อย่อว่า “CIPP1Model” ซึ่งประกอบด้วย 4 องค์ประกอบคือ (ชัยสิทธิ์1

เฉลิมมีประเสรฐิ, 2546 : 6-33 – 6-34 อ้างองิจาก Stufflebeam, 1971) 

2.3.3.1 การประเมินผลบริบทหรือสภาวะแวดล้อม  (Context Evaluation)      

การประเมินผลบริบทหรือสภาวะแวดล้อมเป็นการประเมินผลแผนงาน/โครงการในภาพกว้าง (Macro 

Analysis) เป็นรูปแบบพื้นฐานของการประเมินผลโดยทั่วๆไป1เพื่อให้ได้ข้อมูลน ามาเปรียบเทียบกับ

วัตถุประสงค์ของโครงการโดยจะเน้นในด้านความสัมพันธ์ของแผนงาน /โครงการที่เกี่ยวข้องกับ

สภาพแวดล้อม ทั้งด้านเศรษฐกิจ สังคม การเมอืง การบริหาร เทคโนโลยี สิ่งแวดล้อม ระบบนิเวศ ฯลฯ 

2.3.3.2 การประเมินผลปัจจัยเบื้องต้น (Input Evaluation) การประเมินผล

ปัจจัยเบื้องต้นเป็นการประเมินผลเกี่ยวกับปัจจัยน าเข้า  ได้แก่ การประเมินในด้านอัตราก าลัง 

งบประมาณวัสดุอุปกรณ์ วิธีการจัดการ เวลา ฯลฯ ว่ามีเพียงพอหรือไม่ การประเมินผลปัจจัยเบื้องต้นนี้

จะช่วยให้ได้ข้อมูลเพื่อการตัดสินใจว่าควรปรับวัตถุประสงค์เชิงปฏิบัติอย่างไร  ใช้อัตราก าลังเท่าใด

วางแผนและด าเนินการอย่างไร ซึ่งจะแตกต่างจากการประเมินสภาวะแวดล้อมในแง่ที่ว่า การประเมิน

ปัจจัยเบือ้งตน้เป็นการกระท าเฉพาะกรณีนั้นๆ และวิเคราะหภ์ายในแผนงาน/ โครงการเท่านั้น 
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2.3.3.3 การประเมินผลกระบวนการ (Process Evaluation) การประเมินผล

กระบวนการเป็นการประเมินผลเพื่อหาข้อบกพร่องของการด าเนินงานตามขั้นตอนของแผนงาน / 

โครงการที่ก าหนดไว้ เพื่อเป็นข้อมูลสารสนเทศส าหรับนักประเมินผล ตลอดจนเป็นการบันทึกสะสม

ข้อมูลระหว่างการปฏิบัติงาน  จะพบว่าการประเมินผลกระบวนการเป็นการค้นหาค าตอบที่ว่า         

ระบบการท างาน กลไก ขั้นตอน การปฏิบัติงาน ความสัมพันธ์ระหว่างทรัพยากรบุคคล  วิธีการ

ติดต่อสื่อสาร ฯลฯ มีประสิทธิภาพเพียงพอหรือไม่ มากน้อยเพียงใด จะมีแนวทางในการปรับปรุงแก้ไข

อย่างไร 

2.3.3.4 การประเมินผลผลิต (Product Evaluation) การประเมินผลผลิตมีจุดมุ่งหมาย

เพื่อวัดผลและแปลความหมายของผลความส าเร็จของแผนงาน/โครงการโดยทั่วไปการประเมินผลผลิต

เป็นการเปรียบเทียบผลงานที่ท าได้ (ทั้งปริมาณ คุณภาพ ต้นทุน และเวลา) กับเกณฑ์ที่ก าหนดไว้        

ในแผนงาน / โครงการ หากผลงานที่ท าได้สูงกว่าหรือเท่ากับเกณฑ์ แสดงว่าแผนงาน/โครงการประสบ

ผลส าเร็จ แต่ถ้าผลงานที่ท าได้ต่ ากว่าเกณฑ์ก็แสดงว่าแผนงาน / โครงการไม่ประสบผลส าเร็จ           

โดยผูป้ระเมินผลจะต้องอธิบายถึง สาเหตุ ปัญหา อุปสรรคที่เกิดขึน้ โดยอาจใช้รายงานการประเมินผล

สภาวะแวดล้อม การประเมินผลปัจจัยเบื้องต้น และการประเมินผลกระบวนการประกอบในการ

วิเคราะหป์ัญหา อุปสรรคด้วย 

 

2.4 งานวจิัยที่เกี่ยวข้อง 

รายงานการวิเคราะห์การติดตามและประเมินผลการปฏิบัติงานส านักวิทยบริการและ

เทคโนโลยีสารสนเทศ ประจ าปีงบประมาณ 2558 (หทัยชนก  สว่างวงศ์, 2559 : 37-38) มีผลการ

วิเคราะหด์ังนี ้

  ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ มีงาน/โครงการระดับหน่วยงานที่ก าหนดไว้ 

รวมทั้งหมดจ านวน 27 โครงการ มีแผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิ้น 5,822,000.00 บาท         

มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน  5,796,883.04  บาท คิดเป็นร้อยละ 99.55 แบ่งออกเป็น      

งาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี จ านวน 26 โครงการ มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ

ทั้งสิ้น 5,222,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 5,200,763.04 บาท คิดเป็นร้อยละ 

99.59  โครงการเพิ่มเติมระหว่างปี (นอกแผน) จ านวน 1 โครงการ มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ

ทั้งสิ้น 600,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 596,120 บาท คิดเป็นร้อยละ 99.36      

ซึ่งจ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตรไ์ด้ดังนี้ 

  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  1 ยกระดับการผลิตบัณฑิตให้มีคุณธรรม คุณภาพและ

พัฒนาการผลิตครูสู่ความเป็นเลิศ มีจ านวนทั้งสิ้น 12 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 12 

โครงการ คิดเป็นร้อยละ 44.44  มีแผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิ้น  3,570,400 บาท มีผลการ

เบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 3,567,418.04 บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 99.92 
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  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอันเนื่องมาจาก     

แนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น มีจ านวน

ทั้งสิ้น 2 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 7.41 มีแผน

งบประมาณในการด าเนินการทั้งสิ้น 180,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 179,136 

บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 99.52 

  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือตอนล่าง    

มีจ านวนทั้งสิ้น 1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 3.70 มีแผน

งบประมาณ ในการด าเนินการทั้งสิ้น 30,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 30,000 บาท 

คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการเรียนรู้ภายใต้

สภาพแวดล้อมที่ดี และบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล มีจ านวนทั้งสิ้น 11 โครงการ ผ่านเกณฑ์

ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 11 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 40.74 มีแผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิ้น 

1,441,600 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 1,424,209 บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 98.79 

  โครงการเพิ่มเติมระหว่างปี (นอกแผน) ซึ่งอยู่ในยุทธศาสตร์ที่  4 มีจ านวนทั้งสิ้น           

1 โครงการ  ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 3.70 มีแผนงบประมาณ     

ในการด าเนินการทั้งสิ้น 600,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 596,120 บาท             

คิดเป็น ร้อยละ 99.36 
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บทที่ 3 

วิธีด ำเนินกำรวิจัย 

 

 3.1 แหล่งข้อมูล 

การวิจัยในครั้งนี้ เป็นการวิเคราะห์และเปรียบเทียบการติดตามประเมินผลการ

ด าเนนิงานจงึใชแ้หลง่ขอ้มูลจ านวน 2 แหลง่ขอ้มูลด้วยกัน คือ    

3.1 เอกสารรายงานผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน  ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2559 (1 ตุลาคม 2558 – 30 กันยายน 2559) ของคณะกรรมการติดตามและ

ประเมินผล 

3.2 เอกสารรายงานผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน ประจ าปี

งบประมาณ พ.ศ. 2558 (1 ตุลาคม 2557 – 30 กันยายน 2558)  

   

3.2 เคร่ืองมือที่ใช้ในกำรวิจัย 

ข้อมูลจากรายงานผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน ประจ าปีงบประมาณ        

พ.ศ. 2559 ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ โดยประสานงานกับเลขานุการ              

ของคณะตรวจตดิตามและประเมินผล 

 

3.3 กำรเก็บรวบรวมข้อมูล 

การท าวิ จั ย ในครั้ งนี้ ไ ด้ เ ก็ บรวบรวมข้อมูลผลการติดตามและประเมินผล                   

จากคณะท างานติดตามและประเมินผลที่แต่งตั้งโดยมหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงครามโดยก าหนดการ

ติดตามและประเมินผลไปยังหน่วยงายภายในมหาวิทยาลัย แบ่งกลุ่มเพื่อลงการตรวจติดตามและ

ประเมินผล โดยใช้แบบการตดิตามและประเมินผลเพื่อเก็บรวบรวมข้อมูล 

3.3.1 เก็บรวบรวมข้อมูลโดยการประสานกับเลขานุการของคณะกรรมการ

ตรวจตดิตามและประเมินผล 

3.3.2 ลงบันทึกข้อมูลในแบบบันทึกข้อมูลที่ผู้วิจัยสร้างขึ้น โดยท าเครื่องหมาย 

 ลงในชอ่งผลการด าเนินงานที่เกี่ยวข้องของแบบบันทึก 

 

 

 

 

 

 

มห
าวิท

ยา
ลัย
ราช

ภัฏ
พิบ

ูลส
งค
ราม



26 

 

3.4 กำรวเิครำะห์ข้อมูล 

3.4.1 วิเคราะหข์้อมูลจากแบบติดตามและประเมินผล ได้นับจากเครื่องหมาย  ที่เติม

ในช่อง  ผลของการด าเนินงาน ซึ่งแบ่งเป็น 2 ประเภท คือ 1)เป็นไปตามแผน หรือ 2)ไม่เป็นไปตาม

แผน โดยค านวณหาค่าความถี่ และหาค่าร้อยละ 

  3.4.2 วิเคราะห์ข้อมูลงาน/โครงการโดยนับจากเครื่องหมาย ที่เติมในช่อง          

ผลของการด าเนินงาน ที่ เป็นไปตามแผนให้ได้จ านวน 3 ใน 4 ถือว่าผ่านตามเกณฑ์ประเมิน               

โดยค านวณหาค่าความถี่ และหาค่าร้อยละ 
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บทที่ 4 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 

 

ในการวิเคราะหข์้อมูลครัง้นี้ ผูว้ิจัยได้ด าเนินการวิเคราะหข์้อมูลแบ่งเป็น 4 ตอน ตามล าดับดังนี้ 

ตอนที่ 1  สรุปผลการติดตามและประเมินผลการด าเนนิงานของหน่วยงาน 

ตอนที่ 2 สรุปผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงานของหน่วยงานจ าแนกตามประเด็น

ยุทธศาสตรข์องมหาวิทยาลัย 

ตอนที่ 3 สรุปผลการเปรียบเทียบการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัยระหว่าง

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

ตอนที่ 4 ข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการตดิตามและประเมินผล 

 

ตอนที่ 1  สรุปผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงานของหน่วยงาน 

 

ตารางที่   1 .1  ผลการติดตามและประเมินผลของหน่วยงาน  จ าแนกตามประเภทของ 

                     โครงการ 

 

ประเภทงาน/โครงการ 
ผ่านเกณฑ์ตวัชี้วัด 3 ใน 4 ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วดั 3 ใน 4 

รวม 
จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

งาน/โครงการตามแผนปฏบัิตกิารประจ าปี 13 86.67 2 13.33 100.00 

โครงการเพิ่มเตมิระหว่างปี(นอกแผน) - - - - - 

รวมทั้งสิ้น 13 86.67 2 13.33 100.00 

 

 จากตารางที่ 1.1 พบว่า งาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีของส านักวิทยบริการและ

เทคโนโลยีสารสนเทศ มีโครงการจ านวนทั้งสิน้ 15 โครงการ ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 13 โครงการ 

คิดเป็นร้อยละ 86.67 ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 13.33 และไม่มี

โครงการเพิ่มเติมระหว่างปี (นอกแผน) 
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ตารางท่ี  1.2  สรุปผลตัวชี้วัดของโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับหน่วยงาน 

 

ตัวชี้วัดระดับงาน/โครงการ 
จ านวนตวัชี้วดัของ

งาน/โครงการทั้งหมด 

จ านวนตวัชี้วดัของงาน/

โครงการที่ผ่านเกณฑ์ตวัชี้วดั  
ร้อยละ 

ตัวช้ีวัดดา้นเวลา 15 14 93.33 

ตัวช้ีวัดดา้นตน้ทุน(งบประมาณ) 15 14 93.33 

ตัวช้ีวัดดา้นเชงิปริมาณ 16 14 87.50 

ตัวช้ีวัดดา้นเชงิคุณภาพ 17 15 88.24 

รวมทั้งสิ้น 63 57 90.48 

 

จากตารางที่ 1.2 พบว่า ตัวชี้วัดของโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีของส านักวิทยบริการ

และเทคโนโลยีสารสนเทศ มีจ านวนทั้งหมด 63 ตัวชี้วัด และมีจ านวนตัวชี้วัดที่ผ่านเกณฑ์ จ านวน 57 

ตัวชี้วัด คิดเป็นรอ้ยละ 90.48 โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

  1.2.1 ตัวชี้วัดด้านเวลา มีจ านวนทั้งหมด 15 ตัวชี้วัด และมีตัวชี้วัดที่ผ่านเกณฑ์ จ านวน 

14 ตัวชี้วัด คิดเป็นรอ้ยละ 93.33 

  1.2.2 ตัวชี้วัดด้านต้นทุน(งบประมาณ) มีจ านวนทั้งหมด 15 ตัวชี้วัดและมีตัวชี้วัด          

ทีผ่า่นเกณฑ ์จ านวน 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นรอ้ยละ 93.33 

  1.2.3 ตัวชี้วัดด้านเชิงปริมาณ มีจ านวนทั้งหมด 16 ตัวชี้วัด และมีตัวชี้วัดที่ผ่านเกณฑ์ 

จ านวน 14 ตัวช้ีวัด คิดเป็นรอ้ยละ 87.50 

  1.2.4 ตัวชี้วัดด้านเชิงคุณภาพ มีจ านวนทั้งหมด 17 ตัวชี้วัด และมีตัวชี้วัดที่ผ่านเกณฑ์ 

จ านวน 15 ตัวชีว้ัด คิดเป็นรอ้ยละ 88.24 

 

ตารางที่   1.3  สรุปประสิทธิภาพ ประสิทธิผลของงาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการ 

                    ประจ าปีระดับหน่วยงาน 

 

ประเภทของงาน/โครงการ โครงการทั้งหมด ประสทิธิภาพ ประสทิธิผล 

โครงการตามแผนปฏบัิตกิารประจ าป ี 15 13 12 

โครงการเพิ่มเตมิระหว่างปี(นอกแผน) - - - 

รวมทั้งสิ้น 15 13 12 
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จากตารางที่ 1.3 พบว่า โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีของส านักวิทยบริการและ

เทคโนโลยีสารสนเทศ มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 15 โครงการ มีผลการประเมินประสิทธิภาพ              

ที่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 13 โครงการ  ไม่ผา่นเกณฑ ์จ านวน 2 โครงการ และมีผลการประเมินประสิทธิผล 

จ านวน 12 โครงการ ไม่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 3 โครงการ 

 

ตารางที่  1.4  รายละเอียดผลการประเมินประสิทธิภาพและประสิทธิผลโครงการของ 

                    หน่วยงาน 

 

ที ่

 

ชื่อโครงการระดับหน่วยงาน 

 
ตัว

ชี้ว
ัดเ
ชิง

เว
ลา

 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

ต้น
ทุน

 

(ง
บป

ระ
มา

ณ
) 

ผล
กา

รป
ระ
เม
นิ

ปร
ะส

ทิธ
ิภา

พ
 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

ปร
ิมา

ณ
 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

คณุ
ภา

พ
 

ผล
กา

รป
ระ
เม
นิ

ปร
ะส

ทิธ
ิผล

 

1 โครงการตบแต่งหอจดหมายเหตุ       

2 โครงการส่งเสริม  สืบสาน  และท านุบ ารุงศลิปวัฒนธรรม       

3 โครงการห้องสมุดสีเขียว (Green Library)       

4 โครงการสัมมนาทางวิชาการบรรณารกัษศาสตร ์

และสารสนเทศศาสตร ์

      

5 โครงการส่งเสริมการอ่านและการเรยีนรู้สารสนเทศ       

6 โครงการ PSRU BOOK FAIR       

7 โครงการพฒันาด้านการวางแผนการประกันคุณภาพการ

ประเมินผล 

      

8 โครงการทบทวนแผนกลยุทธ์และแผนบริหารความเสี่ยง       

9 โครงการพฒันาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 

ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ 

(ระบบห้องสมุดอัตโนมัติ ULibM) 

      

10 โครงการพฒันาฐานข้อมูลพิษณุโลกศึกษา       

11 โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพ่ือพัฒนาองค์กร 

(การจัดการความรู ้KM) 

      

12 โครงการพฒันาบุคลากร       

13 โครงการความร่วมมอืระหว่างห้องสมุด  

มหาวิทยาลัยราชภฏัภาคเหนือ 

      

14 โครงการพัฒนาแหล่งเรียนรู้โรงเรียนต ารวจตระเวนชายแดน       
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ตารางท่ี 1.4  (ต่อ) 

 

ที ่

 

ชื่อโครงการระดับหน่วยงาน 

 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

เว
ลา

 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

ต้น
ทุน

 

(ง
บป

ระ
มา

ณ
) 

ผล
กา

รป
ระ
เม
นิ

ปร
ะส

ทิธ
ิภา

พ
 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

ปร
ิมา

ณ
 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

คณุ
ภา

พ
 

ผล
กา

รป
ระ
เม
นิ

ปร
ะส

ทิธ
ิผล

 

15 โครงการพระราชด าร ิเผยแพร่ ถ่ายทอด สื่อการเรียน 

การสอน eDLTV แบบเครอืขา่ยเสมอืนและแบบเครอืขา่ย

เคลื่อนท่ี 

      

รวมทั้งสิ้น 
ผ่านเกณฑ ์ 13 ผ่านเกณฑ ์ 12 

ไม่ผ่านเกณฑ ์ 2 ไม่ผ่านเกณฑ์ 3 

 

จากตารางที่ 1.4 พบว่า โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีของส านักวิทยบริการและ

เทคโนโลยีสารสนเทศ มีจ านวนทั้งสิน้ 15 โครงการ โดยมีรายละเอียดดังนี้ 

1.4.1  มีผลการด าเนินงานที่มีผลการประเมินประสิทธิภาพผ่านเกณฑ์ จ านวน 13 

โครงการ  ไม่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 2  โครงการ ได้แก่ 

1.4.1.1 โครงการสัมมนาทางวิชาการบรรณารักษศาสตรแ์ละสารสนเทศศาสตร์ 

เนื่องจากไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัดด้านเวลา   

1.4.1.2 โครงการพัฒนาบุคลากร เนื่องจากไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัดด้านต้นทุน 

(งบประมาณ)  

1.4.2  มีผลการด าเนินงานที่มีผลการประเมินประสิทธิผลผ่านเกณฑ์ จ านวน 12 

โครงการ  ไม่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 3  โครงการ ได้แก่ 

1.4.2.1 โ ค ร ง ก า ร พั ฒ น า ด้ า น ก า ร ว า ง แ ผ น ก า ร ป ร ะ กั น คุ ณ ภ า พ                  

การประเมินผล เนื่องจากไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัดเชิงปริมาณและตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ โดยในปีการศึกษา 

2558 มหาวิทยาลัยมีนโยบายเน้นการด าเนินงานประกันคุณภาพการศึกษาภายในไปยังสาขาวิชา        

จงึท าใหห้นว่ยงานไม่ได้ด าเนินงานดังกล่าว 

1.4.2.2 โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ เพื่อพัฒนาองค์กร (การจัดการ   

ความรู ้KM) เนื่องจากไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัดเชงิปริมาณ 

1.4.2.3 โ ค ร งก า รพัฒนาบุ คล าก ร  เ นื่ อ ง จ าก ไม่ ผ่ า น เ กณฑ์ ตั ว ชี้ วั ด                             

 เชงิคุณภาพ 
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ตารางที่ 1.5  สรุปโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับมหาวิทยาลัย 

 

ตัวชี้วัดระดับมหาวทิยาลัย 
จ านวนโครงการระดับ

มหาวทิยาลัยทั้งหมด 

จ านวนโครงการระดับ

มหาวทิยาลัยที่ผ่านเกณฑ์ 
ร้อยละ 

ร้อยละความส าเร็จของโครงการท่ีเป็นไป

ตามเกณฑ์ประเมินไมน่อ้ยกว่าร้อยละ 80 
10 8 80 

 

จากตารางที่ 1.5 พบว่า มีจ านวนโครงการระดับมหาวิทยาลัยทั้งหมด 10 โครงการ มจี านวนผล

การประเมนิที่ผา่นเกณฑ ์8 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 80 
 

ตารางที่  1 .6  รายละเอียดผลการสรุปโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับ 

                    มหาวิทยาลัย (โครงการที่เป็นไปตามเกณฑ์ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80) 

 

ที ่ ชื่อโครงการระดับมหาวทิยาลยั 
จ านวนโครงการ

ระดับหน่วยงาน 

ตัวชี้วัดระดับ

มหาวทิยาลัย 
สรุปผลโครงการ           

ท่ีเป็นไปตามเกณฑ ์     

ไม่น้อยกว่าร้อยละ 80 

ร้อยละ 

ผ่าน ไม่ผ่าน 

1 โครงการก่อสรา้งอาคารและการปรับปรุง

สิ่งกอ่สร้าง 

1 1 - ผ่าน 100.00 

2 โครงการสง่เสริม สบืสาน และท านุบ ารุง

ศิลปวัฒนธรรม 

1 1 - ผ่าน 100.00 

3 โครงการบริหารจัดการทั่วไป 1 1 - ผ่าน 100.00 

4 โครงการพัฒนาส านักวิทยบรกิารและเทคโนโลยี

ให้เป็นศูนย์กลางทรัพยากรการเรียนรูส้ าหรับ

นักศึกษาและบุคลากร 

2 1 1 ไมผ่่าน 50.00 

5 โครงการจัดหาทรัพยากรสารสนเทศ 1 1 - ผ่าน 100.00 

6 โครงการพัฒนาด้านการวางแผน การประกัน

คุณภาพการประเมนิผล 

2 1 1  50.00 

7 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยี

สารสนเทศ 

2 2 - ผ่าน 100.00 

8 โครงการแลกเปลี่ยนเรยีนรูเ้พื่อพัฒนาองคก์ร  

(การจัดการความรู ้KM) 

1 1 - ผ่าน 100.00 

9 โครงการพัฒนาบุคลากร 2 1 1 ไมผ่่าน 50.00 

10 โครงการบริการวิชาการแก่ชุมชนท้องถิ่น 2 2 - ผ่าน 100.00 

รวมทั้งสิ้น 
ผ่านเกณฑ ์ 8  

ไม่ผ่านเกณฑ ์ 2 
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จากตารางที่ 1.6 พบว่า โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีของส านักวิทยบริการและ

เทคโนโลยีสารสนเทศสามารถจ าแนกตามโครงการระดับมหาวิทยาลัยได้ดังนี้ 

1.6.1 โครงการก่อสร้างอาคารและการปรับปรุงสิ่งก่อสร้าง มีจ านวน 1 โครงการ      

ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100  

1.6.2 โครงการส่งเสริม สืบสาน และท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม มีจ านวน 1 โครงการ 
ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100  

  1.6.3 โครงการบริหารจัดการทั่วไป มีจ านวน 1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 

โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  1.6.4 โครงการพัฒนาส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศให้เป็นศูนย์กลาง

ทรัพยากรการเรียนรู้ส าหรับนักศึกษาและบุคลากร มีจ านวน 1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 

โครงการไม่ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 50 

  1.6.5 โครงการจัดหาทรัพยากรสารสนเทศ มีจ านวน 1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 

จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  1.6.6 โครงการพัฒนาด้านการวางแผน การประกันคุณภาพ การประเมินผล มีจ านวน 

1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็น   

ร้อยละ 50 

  1.6.7 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ มีจ านวน 2 โครงการ 

ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  1.6.8 โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนาองค์กร (การจัดการความรู้ KM) มีจ านวน 
1 โครงการ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  1.6.9 โครงการพัฒนาบุคลากร มีจ านวน 2 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 

โครงการ ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 50 

  1.6.10 โครงการบริการวิชาการแก่ชุมชนท้องถิ่น มีจ านวน 2 โครงการผ่านเกณฑ์

ตัวชี้วัด จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 
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ตอนที่ 2  สรุปผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงานของหน่วยงานจ าแนกตาม      

               ประเด็นยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย 
 

ตารางที่  2 . 1  ผลการติดตามและประเมินผลการด า เ นินงาน จ าแนกตามประ เด็น 

                   ยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย 
 

ประเด็นยทุธศาสตร ์

จ านวน 

โครงการที่ต้ังไว ้

(โครงการ) 

การประเมินผลตามเกณฑ์ (โครงการ) 

ผ่าน ร้อยละ  ไม่ผ่าน ร้อยละ 

2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอัน

เนื่องมาจากแนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่

การเรียนการสอนและบริการวชิาการเพื่อการ

พัฒนาทอ้งถิ่น 

2 2 100 - - 

3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรม

ภาคเหนอืตอนล่าง 

1 1 100 - - 

4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่ง

การเรียนรู้ภายใต้สภาพแวดล้อมท่ีดี และ

บริหารจัดการตามหลักธรรมาภบิาล 

12 10 83.33 2 16.67 

รวมทั้งสิ้น 15 13 86.67 2 13.33 

 

จากตารางที่ 2.1 พบว่า  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอันเนื่องมาจาก    

แนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น มีจ านวน 
2 โครงการ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือตอนล่าง    

มีจ านวน 1 โครงการ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการเรียนรู้ภายใต้

สภาพแวดล้อมที่ดี และบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล มีจ านวน 12 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 

3 ใน 4 จ านวน 10 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 83.33 ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ 

คิดเป็นรอ้ยละ 16.67 
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ตารางที่  2.2 รายละเอียดผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงานจ าแนกตาม 

                   ประเด็นยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย 

 

ประเด็น

ยุทธศาสตร์ 

ชื่อโครงการระดับหน่วยงาน 

 

สรุปผล 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

เว
ลา

 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

ต้น
ทุน

  

   
(ง
บป

ระ
มา

ณ
) 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

ปร
ิมา

ณ
 

ตัว
ชี้ว

ัดเ
ชิง

คุณ
ภา

พ
 

ผ่า
น 

ไม
่ผ่า

น 

2 โครงการพัฒนาแหลง่เรียนรู้โรงเรียนต ารวจตระเวนชายแดน      - 

โครงการพระราชด าริ เผยแพร่ ถ่ายทอด สื่อการเรียนการสอน eDLTV 

แบบเครือข่ายเสมือนและแบบเครือขา่ยเคลื่อนที่ 

     - 

3 โครงการส่งเสรมิ  สืบสาน  และท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม      - 

4 โครงการตบแตง่หอจดหมายเหตุ      - 

โครงการห้องสมุดสีเขียว (Green Library)      - 

โครงการสัมมนาทางวิชาการบรรณารักษศาสตรแ์ละสารสนเทศศาสตร์      - 

โครงการส่งเสรมิการอา่นและการเรียนรู้สารสนเทศ      - 

โครงการ PSRU BOOK FAIR      - 

โครงการพัฒนาด้านการวางแผนการประกันคุณภาพการประเมินผล     -  

โครงการทบทวนแผนกลยุทธ์และแผนบริหารความเสี่ยง       

โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยสีารสนเทศของ 

ส านักวิทยบรกิารและเทคโนโลยสีารสนเทศ(ระบบห้องสมุดอัตโนมัติ ULibM) 

     - 

โครงการพัฒนาฐานข้อมลูพิษณุโลกศึกษา      - 

โครงการแลกเปลี่ยนเรยีนรู้เพื่อพัฒนาองค์กร(การจัดการความรู้ KM)      - 

โครงการพัฒนาบคุลากร     -  

โครงการความร่วมมือระหว่างห้องสมุด มหาวทิยาลัยราชภัฏภาคเหนือ      - 

  รวมท้ังสิ้น 13 2 

 

จากตารางที่ 2.1 พบว่า  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอันเนื่องมาจาก   

แนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่นมีจ านวน 

2 โครงการ ได้แก่ 

1. โครงการพัฒนาแหล่งเรียนรู้โรงเรียนต ารวจตระเวนชายแดนผ่านเกณฑ์

ตัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด  

2. โครงการพระราชด าริ เผยแพร่ ถ่ายทอด สื่อการเรียนการสอน eDLTV    

แบบเครือขา่ยเสมอืนและแบบเครือขา่ยเคลื่อนที่ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด  
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ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือตอนล่าง   

มีจ านวน 1 โครงการ ได้แก่ 

 1. โครงการส่งเสริม สืบสานและท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด

ทุกตัวชีว้ัด  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการเรียนรู้ภายใต้

สภาพแวดล้อมที่ดี และบริหารจัดการตามหลักธรรมาภบิาล มีจ านวน 12 โครงการ ได้แก่ 
 1. โครงการตบแต่งหอจดหมายเหตุ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด  

 2. โครงการหอ้งสมุดสีเขยีว (Green Library) ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

 3. โครงการสัมมนาทางวิชาการบรรณารักษศาสตร์และสารสนเทศศาสตร์  

ผา่นเกณฑ ์3 ตัวชี้วัด ไม่ผ่านตัวชีว้ัดด้านเวลา 

 4. โครงการส่งเสริมการอ่านและการเรียนรู้สารสนเทศ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด     

ทุกตัวชีว้ัด 

 5. โครงการ PSRU BOOK FAIR ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

 6. โครงการพัฒนาด้านการวางแผนการประกันคุณภาพการประเมินผล       

ผา่นเกณฑ ์2 ตัวชี้วัด ไม่ผ่านตัวชีว้ัดเชิงปริมาณและเชงิคุณภาพ 

 7. โครงการทบทวนแผนกลยุทธ์และแผนบริหารความเสี่ยง ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด

ทุกตัวชีว้ัด 

 8. โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศของส านักวิทย

บริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ(ระบบหอ้งสมุดอัตโนมัติ ULibM) ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

 9. โครงการพัฒนาฐานข้อมูลพิษณุโลกศกึษา ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

 10. โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนาองค์กร(การจัดการความรู้ KM) ผา่น

เกณฑ ์3 ตัวชี้วัด ไม่ผ่านตัวชีว้ัดเชิงปริมาณ 

 11. โครงการพัฒนาบุคลากร ผ่านเกณฑ์ 2 ตัวชี้วัด ไม่ผ่านตัวชี้วัดด้านต้นทุน

และเชงิคุณภาพ 

 12. โครงการความร่วมมือระหว่างห้องสมุด มหาวิทยาลัยราชภัฏภาคเหนือ 

ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 
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ตารางที่ 2.3 ผลการเบิกจ่ายงบประมาณของหน่วยงานจ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 

                 ของมหาวิทยาลัย 

 

ประเด็นยทุธศาสตร ์
งบประมาณ (บาท) 

แผน ผล ร้อยละ 

2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอันเนื่องมาจากแนว

พระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการ

วชิาการเพื่อการพัฒนาทอ้งถิ่น 

130,000 126,607.40 97.39 

3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือตอนลา่ง 30,000 30,000 100.00 

4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการเรียนรู้ภายใต้

สภาพแวดลอ้มท่ีด ีและบริหารจัดการตามหลักธรรมาภบิาล 

3,166,786 3,086,123.70 97.42 

รวมทั้งสิ้น 3,326,786 3,242,731.10 97.47 

 

จากตารางที่  2.3 พบว่า มีแผนงบประมาณในการเบิกจ่ายทั้งสิ้นผล 3,326,786 บาท              

มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 3,242,731.10 บาท คิดเป็นร้อยละ 97.47 โดยมีรายละเอียด     

ได้ดังนี ้

  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอันเนื่องมาจาก     

แนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น                    

มีแผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิ้น 130,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 

126,607.40 บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 97.39 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือตอนล่าง    

มีแผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิน้ 30,000 บาท มีผลการเบิกจา่ยงบประมาณ จ านวน 30,000 

บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 100 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการเรียนรู้ภายใต้

สภาพแวดล้อมที่ดี และบริหารจัดการตามหลักธรรมาภบิาล มีแผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิ้น 

3,166,786 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 3,086,123.70 บาท คิดเป็นรอ้ยละ 97.42 
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ตารางที่  2 .4 ผลการเบิกจ่ายงบประมาณของหน่วยงานจ าแนกตามโครงการระดับ 

                    มหาวิทยาลัย 

 

ที ่ ชื่อโครงการระดับมหาวทิยาลยั 
ผลการเบิกจ่ายงบประมาณระดับหนว่ยงาน 

แผน ผล ร้อยละ 

1 โครงการก่อสรา้งอาคารและการปรับปรุงสิ่งกอ่สร้าง 2,457,500 2,457,500 100.00 

2 โครงการสง่เสริม สบืสาน และท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 30,000 30,000 100.00 

3 โครงการบริหารจัดการทั่วไป 30,000 30,000 100.00 

4 โครงการพัฒนาส านักวิทยบรกิารและเทคโนโลยีสารสนเทศ 

ให้เป็นศูนย์กลางทรัพยากรการเรียนรูส้ าหรับนักศึกษา 

และบุคลากร 

129,286 129,286 100.00 

5 โครงการจัดหาทรัพยากรสารสนเทศ 200,000 199,957.80 99.97 

6 โครงการพัฒนาด้านการวางแผน การประกันคุณภาพ  

การประเมนิผล 

60,000 59,999.70 99.99 

7 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ 40,000 39,965 99.00 

8 โครงการแลกเปลี่ยนเรยีนรูเ้พื่อพัฒนาองคก์ร  

(การจัดการความรู ้KM) 

30,000 29,995 99.98 

9 โครงการพัฒนาบุคลากร 220,000 139,420.20 63.00 

10 โครงการบรกิารวชิาการแก่ชุมชนท้องถิ่น 130,000 126,607.40 97.00 

 รวม 3,326,786 3,242,731.10 97.47 

 

จากตารางที่ 2.4 พบว่า สามารถจ าแนกผลการเบิกจ่ายตามโครงการระดับมหาวิทยาลัย       

ได้ดังนี ้  

2.4.1 โครงการก่อสร้างอาคารและการปรับปรุงสิ่งก่อสร้าง มีแผนงบประมาณในการ

เบิกจ่ายทั้งสิน้ 2,457,500 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 2,457,500 บาท คดิเป็นร้อยละ 100 

2.4.2 โครงการส่งเสริม สืบสาน และท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม มีแผนงบประมาณ     

ในการเบิกจ่ายทั้งสิน้ 30,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 30,000 บาท คดิเป็นร้อยละ 100 

2.4.3 โครงการบริหารจัดการทั่วไป มแีผนงบประมาณในการเบิกจ่ายทั้งสิ้น 30,000 บาท  

มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 30,000 บาท  คิดเป็นร้อยละ 100 

2.4.4 โครงการพัฒนาส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศให้เป็นศูนย์กลาง

ทรัพยากรการเรียนรู้ส าหรับนักศึกษาและบุคลากร มีแผนงบประมาณในการเบิกจ่ายทั้งสิ้น 129,286 บาท 

มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 129,286 บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 100 

2.4.5 โครงการจัดหาทรัพยากรสารสนเทศ มีแผนงบประมาณในการเบิกจ่ายทั้งสิ้น 

200,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 199,957.80 บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 99.97 
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2.4.6 โครงการพัฒนาด้านการวางแผน การประกันคุณภาพ การประเมินผลมีแผน

งบประมาณในการเบิกจ่ายทั้งสิ้น 60,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 59,999.70 บาท  

คิดเป็นรอ้ยละ 99.99 

2.4.7 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ มีแผนงบประมาณ     

ในการเบิกจ่ายทั้งสิน้ 40,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 39,965 บาท คดิเป็นร้อยละ 99.00 

2.4.8 โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนาองค์กร (การจัดการความรู้ KM) มีแผน

งบประมาณในการเบิกจ่ายทั้งสิ้น 30,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 29,995 บาท    

คิดเป็นรอ้ยละ 99.98 

2.4.9 โครงการพัฒนาบุคลากร มแีผนงบประมาณในการเบิกจา่ยทั้งสิ้น 220,000 บาท 

มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 139,420.20  บาท คิดเป็นร้อยละ 63.00 

2.4.10 โครงการบริการวิชาการแก่ชุมชนท้องถิ่น มีแผนงบประมาณในการเบิกจ่าย

ทั้งสิน้ 130,000 บาท มผีลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 126,607.40 บาท คิดเป็นร้อยละ 97.00 

 

ตอนที่  3  สรุปผลการเปรียบเทียบการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย 

             ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  
 

ตารางที่  3 .1 การเปรียบเทียบผลการด าเ นินงานตามยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย    

                  ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

 

ประเด็นยทุธศาสตร ์

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

จ านวน 

โครงการที่ต้ังไว้ 

(โครงการ) 

การประเมนิผลตามเกณฑ์

(โครงการ) จ านวน 

โครงการที่ต้ังไว้ 

(โครงการ) 

การประเมนิผลตามเกณฑ์

(โครงการ) 

ผ่า
น 

ร้อ
ยล

ะ 

ไม
่ผ่า

น 

ร้อ
ยล

ะ 

ผ่า
น 

ร้อ
ยล

ะ 

ไม
่ผ่า

น 

ร้อ
ยล

ะ 

ยุทธศาสตรท์ี่ 1 6 6 100 - - - - - - - 

ยุทธศาสตรท์ี่ 2 2 2 100 - - 2 2 100 - - 

ยุทธศาสตรท์ี่ 3 1 1 100 - - 1 1 100 - - 

ยุทธศาสตรท์ี่ 4 11 10 90.91 1 9.09 12 10 83.33 2 16.67 

รวมทั้งสิ้น 20 19 95.00 1 5.00 15 13 86.67 2 13.33 
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จากตารางที่ 3.1 เปรียบเทียบผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัยระหว่าง

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 พบว่า ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558                  

มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 20 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด  3 ใน 4 จ านวน 19 โครงการ       

คิดเป็นร้อยละ 95.00 ไม่ผ่านผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 5.00  

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 15 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชีว้ัด 3 ใน 4 

จ านวน 13 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 86.67 ไม่ผ่านผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ       

คิดเป็นรอ้ยละ 13.33  

โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีร้อยละของโครงการที่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 น้อยกว่า

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวนร้อยละ 8.33 (ร้อยละ 95.00 – ร้อยละ 86.67= 8.33) และมีร้อยละ

ของโครงการที่ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 มากกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวนร้อยละ 8.33 

(ร้อยละ 13.33 – ร้อยละ 5.00 = 8.33) 

ซึ่งสามารถแยกตามประเด็นยุทธศาสตร์ได้ดังนี ้

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ยกระดับการผลิตบัณฑติให้มคีุณธรรม คุณภาพและพัฒนาการผลิตครู

สู่ความเป็นเลิศ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 6 โครงการ ผา่นเกณฑ์

ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 6 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 100  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 ไม่มีการด าเนิน

โครงการในยุทธศาสตร์นี้ จึงท าให้มีร้อยละของโครงการที่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 น้อยกว่า

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวน 100.00 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอันเนื่องมาจาก                

แนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 2 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 

จ านวน 2 โครงการ คิดเป็น ร้อยละ 100 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มกีารด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 
2 โครงการ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 100 โดยทั้ง 2 ปีงบประมาณ
ไม่มโีครงการที่ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือตอนล่าง 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 

จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 100 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 
1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 100 โดยทั้ง 2 ปีงบประมาณ
ไม่มโีครงการที่ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการเรียนรู้ภายใต้

สภาพแวดล้อมที่ดี และบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีการด าเนิน

โครงการ จ านวนทั้งสิ้น 11 โครงการ  (โครงการเพิ่มเติมระหว่างปี(นอกแผน) จ านวน 1 โครงการ)      

ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 10 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 90.91 ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 
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จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 9.09 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มกีารด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 
12 โครงการ ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 10 โครงการคิดเป็นร้อยละ 83.33 ไม่ผา่นเกณฑ์ตัวชี้วัด 

3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 16.67 

  

 
 

แผนภูมิ 1 : แสดงผลเปรียบเทียบการด าเนนิงานตามยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพบูิลสงคราม  

ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 กับปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  
 

ตารางที่  3 . 2  การ เปรียบ เทียบผลการ เบิกจ่ ายงบประมาณตามยุทธศาสตร์ของ 

                    มหาวิทยาลัยระหว่ างปี ง บประมาณ พ.ศ .  2558  และปี งบประมาณ         

                    พ.ศ. 2559 
 

ประเด็น

ยุทธศาสตร ์

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

งบประมาณ (บาท) 
ร้อยละ 

งบประมาณ (บาท) 
ร้อยละ 

แผน ผล แผน ผล 

ยุทธศาสตรท์ี่ 1 3,570,400 3,567,418.04 99.92 - - - 

ยุทธศาสตรท์ี่ 2 180,000 179,136.00 99.52 130,000 126,607.40 97.39 

ยุทธศาสตรท์ี่ 3 30,000 30,000 100 30,000 30,000 100.00 

ยุทธศาสตรท์ี่ 4 2,041,600 2,019,329 98.91 3,166,786 3,086,123.70 97.42 

รวมทั้งสิ้น 5,822,000 5,795,883.04 99.55 3,326,786 3,242,731.10 97.47 

0

1
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11

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์ที่ 4

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559
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จากตารางที่  3.2 การเปรียบเทียบผลการเบิกจ่ายงบประมาณตามยุทธศาสตร์ของ

มหาวิทยาลัยระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 พบว่า ปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2558 มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ ทั้งสิ้น 5,822,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ 

จ านวน 5,795,883.04 บาท คิดเป็นร้อยละ 99.55 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  มีแผนงบประมาณ       

ในการด าเนินการ ทั้งสิ้น 3,326,786 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 3,242,731.10 บาท     

คิดเป็นรอ้ยละ 97.47 โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีร้อยละของการเบิกจ่ายน้อยกว่าปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2558 จ านวนร้อยละ 2.08 (ร้อยละ 99.55 – ร้อยละ 97.47 = 2.08)  

ซึ่งสามารถแยกตามประเด็นยุทธศาสตรไ์ด้ดังนี้ 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1 ยกระดับการผลิตบัณฑติให้มคีุณธรรม คุณภาพและพัฒนาการผลิตครู

สู่ความเป็นเลิศ ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ ทั้งสิ้น 3,570,400 บาท 

มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 3,567,418.04 บาท คิดเป็นร้อยละ 99.92  ปีงบประมาณ พ.ศ. 

2559  ไม่มีการด าเนินโครงการในยุทธศาสตร์นี้  จึงท าให้มีร้อยละของการเบิกจ่ายน้อยกว่า

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวน 100.00 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอันเนื่องมาจาก               

แนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ ทั้งสิน้ 180,000 บาท มีผลการเบิกจ่าย

งบประมาณ จ านวน 179,136.00 บาท คิดเป็นร้อยละ 99.52 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  มีแผน

งบประมาณในการด าเนินการ ทั้งสิน้ 130,000 บาท มีผลการเบิกจา่ยงบประมาณ จ านวน 126,607.40 

บาท คิดเป็นร้อยละ 97.39 โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีร้อยละของการเบิกจ่ายน้อยกว่า

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวนร้อยละ 2.13 (ร้อยละ 99.52 – ร้อยละ 97.39 = 2.13)  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่  3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือตอนล่าง 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ ทั้งสิ้น 30,000 บาท มีผลการเบิกจ่าย

งบประมาณ จ านวน 30,000 บาท คิดเป็นร้อยละ 100 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีแผนงบประมาณ     

ในการด าเนินการ ทั้งสิ้น 30,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 126,607.40 บาท คิดเป็น

ร้อยละ 100  ซึ่งในทั้ง 2 ปีงบประมาณมีผลการเบิกจ่ายเต็มจ านวนที่ได้วางแผนไว้  

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการเรียนรู้ภายใต้

สภาพแวดล้อมที่ดี และบริหารจัดการตามหลักธรรมาภิบาล ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีแผน

งบประมาณในการด าเนินการ ทั้งสิน้ 2,041,600 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 2,019,329 

บาท คิดเป็นร้อยละ 98.91 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ ทั้งสิ้น 

3,166,786  บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 3,086,123.70 บาท คิดเป็นร้อยละ 97.42  

โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีร้อยละของการเบิกจ่ายน้อยกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวน

ร้อยละ 1.49 (ร้อยละ 98.91 – ร้อยละ 97.42 = 1.49)  
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แผนภูมิ 2 : แสดงผลเปรียบเทียบการเบิกจ่ายงบประมาณตามยุทธศาสตร์ 
ของมหาวิทยาลัยราชภัฏพบูิลสงคราม ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 กับปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  

 

ตอนที่ 4 ข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 

 4.1 โครงการ PSRU BOOK FAIR 

  4.1.1 ข้อเสนอแนะ 

   4.1.1.1 ควรพิจารณาแยกบุคคลภายนอก (จ านวน) 

   4.1.1.2 มีการประชาสัมพันธ์มากขึ้น 

 4.2 โครงการพัฒนาดา้นการวางแผนการประกันคุณภาพการประเมินผล 

  4.2.1 ข้อเสนอแนะ 

   4.2.1.1 ควรรับการตรวจประกันคุณภาพตามระบบที่ก าหนดไว้ 

 4.3 โครงการทบทวนแผนกลยุทธ์และแผนบริหารความเสี่ยง 

  4.3.1 ข้อเสนอแนะ 

   4.3.1.2 ควรแยกเล่มแผนทบทวนกลยุทธ์และแผนบริหารความเสี่ยงออกจาก

กันอย่างชัดเจน 

 

 

 

0.00

500,000.00

1,000,000.00
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2,500,000.00

3,000,000.00

3,500,000.00

4,000,000.00

ยุทธศาสตร์ที่ 1 ยุทธศาสตร์ที่ 2 ยุทธศาสตร์ที่ 3 ยุทธศาสตร์ที่ 4

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559
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 4.4 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศของส านักวิทยบริการและ

เทคโนโลยีสารสนเทศ (ระบบหอ้งสมุดอัตโนมัติ ULibM) 

  4.4.1 ข้อเสนอแนะ 

   4.4.1.1 วัตถุประสงค์ของโครงการ วิธีการด าเนินการกิจกรรมและตัวชี้วัด

ผลงานควรสอดคล้องกันอย่างชัดเจนเพื่องา่ยต่อการตรวจประเมิน 

   4.4.1.2 ควรตั้งเป้าหมายใหท้้าทายมากยิ่งขึน้ 

 4.5 โครงการพัฒนาฐานข้อมูลพิษณุโลกศกึษา 

  4.5.1  ขอ้เสนอแนะ 

   4.5.1 .1  ตัว ชี้วัดระดับประสิทธิภาพของฐานข้อมูลควรสอดคล้องกับ

แบบสอบถามความพึงพอใจ 
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บทที่ 5 

สรุปผลการวิจัย อภิปรายผล และข้อเสนอแนะ 

 

การวิจัยครั้งนี้เป็นการวิเคราะห์และเปรียบเทียบผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน

ประจ าปีงบประมาณของมหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม สามารถสรุปผลการวิจัย อภิปรายผลและ

ข้อเสนอแนะ ดังนี้  

 

1. สรุปผลการวิจัย 

การวิ เคราะห์ผลการด าเนินงานของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ                      

ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  สามารถสรุปผลได้ดังนี้ 

 1.1 สรุปผลการติดตามและประเมินผลโครงการ 

  1.1.1 โครงการระดับหนว่ยงาน มโีครงการ จ านวนทั้งสิน้ 15 โครงการ โดยเป็นโครงการ

ตามแผนปฏิบัติการประจ าปีทุกโครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 13 โครงการ                   

คิดเป็นรอ้ยละ 86.67 ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 13.3  

1.1.2 สรุปผลตัวชี้วัดของโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับหน่วยงาน            

มีจ านวนทั้งหมด 63 ตัวชีว้ัด และมีจ านวนตัวชี้วัดทีผ่่านเกณฑ์ จ านวน 57 ตัวชี้วัด คิดเป็นรอ้ยละ 90.48 

โดยมีรายละเอียดดังนี ้

   1.1.2.1 ตัวชี้วัดด้านเวลา มีจ านวนทั้งหมด 15 ตัวชี้วัด และมีตัวชี้วัดที่ผ่านเกณฑ์ 

จ านวน 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นรอ้ยละ 93.33 

   1.1.2.2 ตัวชี้วัดด้านต้นทุน(งบประมาณ) มีจ านวนทั้งหมด 15 ตัวชี้วัดและ        

มีตัวชี้วัดที่ผา่นเกณฑ ์จ านวน 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นรอ้ยละ 93.33 

   1.1.2.3 ตัวชี้วัดด้านเชิงปริมาณ มีจ านวนทั้งหมด 16 ตัวชี้วัดและมีตัวชี้วัด        

ทีผ่า่นเกณฑ ์จ านวน 14 ตัวชี้วัด คิดเป็นรอ้ยละ 87.50 

   1.1.2.4 ตัวชี้วัดด้านเชิงคุณภาพ มีจ านวนทั้งหมด 17 ตัวชี้วัดและมีตัวชี้วัด        

ทีผ่า่นเกณฑ ์จ านวน 15 ตัวชี้วัด คิดเป็นรอ้ยละ 88.24 

1.1.3 สรุปประสิทธิภาพ ประสิทธิผลของโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปี       

ระดับหน่วยงาน มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 15 โครงการ มีผลการประเมินประสิทธิภาพ         

ที่ผ่านเกณฑ์ จ านวน 13 โครงการ ไม่ผ่านเกณฑ์ จ านวน 2 โครงการ (ตัวชี้วัดด้านเวลา และตัวชี้วัด    

ด้านต้นทุน (งบประมาณ) ) และมีผลการประเมินประสิทธิผลที่ผ่านเกณฑ์ จ านวน 12 โครงการ         

ไม่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 3 โครงการ (ตัวชี้วัดเชงิปริมาณและตัวชี้วัดเชิงคุณภาพ) 
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 1.2 สรุปผลการประเมินผลโครงการระดับมหาวิทยาลัย 

  สามารถจ าแนกโครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับมหาวิทยาลัย (โครงการ     

ที่เป็นไปตามเกณฑไ์ม่น้อยกว่าร้อยละ 80)  มจี านวนทั้งสิน้ 10 โครงการ ผา่นเกณฑ ์จ านวน 8 โครงการ 

ไม่ผ่านเกณฑ ์จ านวน 2 โครงการ โดยมีรายละเอียดได้ดังนี ้

1.2.1 โครงการก่อสร้างอาคารและการปรับปรุงสิ่งก่อสร้าง มีจ านวน 1 โครงการ      

ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100  

1.2.2 โครงการส่งเสริม สืบสาน และท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม มีจ านวน 1 โครงการ 
ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100  

  1.2.3 โครงการบริหารจัดการทั่วไป มีจ านวน 1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 

โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  1.2.4 โครงการพัฒนาส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศให้เป็นศูนย์กลาง

ทรัพยากรการเรียนรู้ส าหรับนักศึกษาและบุคลากร มีจ านวน 1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 

โครงการ ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 50 

1.2.5 โครงการจัดหาทรัพยากรสารสนเทศ มีจ านวน 1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 

จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  1.2.6 โครงการพัฒนาด้านการวางแผน การประกันคุณภาพ การประเมินผล มีจ านวน 

1 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็น    

ร้อยละ 50 

  1.2.7 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ มีจ านวน 2 โครงการ 

ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  1.2.8 โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนาองค์กร (การจัดการความรู้ KM) มีจ านวน 
1 โครงการ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 

  1.2.9 โครงการพัฒนาบุคลากร มีจ านวน 2 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด จ านวน          

1 โครงการ ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชี้วัด จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 50 

  1.2.10 โครงการบริการวิชาการแก่ชุมชนท้องถิ่น มีจ านวน 2 โครงการ ผ่านเกณฑ์

ตัวชี้วัด จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 100 
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 1.3 สรุปผลการประเมินผลโครงการระดับหน่วยงาน 

  ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ มีการด าเนินโครงการทั้งสิ้น 15 โครงการ 

โดยมีรายละเอียดดังนี ้

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2 การพัฒนาการวิจัย และสืบสานโครงการอันเนื่องมาจาก

แนวพระราชด าริ บูรณาการไปสู่การเรียนการสอนและบริการวิชาการเพื่อการพัฒนาท้องถิ่น มีจ านวน 
2 โครงการ ได้แก่ 

1. โครงการพัฒนาแหล่งเรียนรู้โรงเรียนต ารวจตระเวนชายแดน ผ่านเกณฑ์

ตัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด  

2. โครงการพระราชด าริ เผยแพร่ ถ่ายทอด สื่อการเรียนการสอน eDLTV    

แบบเครือขา่ยเสมอืนและแบบเครือขา่ยเคลื่อนที่ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด  

  มีแผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิน้ 130,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ 

จ านวน 126,607.40 บาท คิดเป็นรอ้ยละ 97.39 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3 การพัฒนาสู่การเป็นศูนย์ศิลปวัฒนธรรมภาคเหนือตอนล่าง 

มีจ านวน 1 โครงการ ได้แก่ 

 1. โครงการส่งเสริม สืบสานและท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด

ทุกตัวชีว้ัด  

มแีผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิ้น 30,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ 

จ านวน 30,000 บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 100 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4 การพัฒนามหาวิทยาลัยให้เป็นองค์การแห่งการเรียนรู้

ภายใต้สภาพแวดล้อมที่ดี และบริหารจัดการตามหลักธรรมาภบิาล มีจ านวน 12 โครงการ ได้แก่ 
 1. โครงการตบแต่งหอจดหมายเหตุ ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด  

 2. โครงการหอ้งสมุดสีเขยีว (Green Library) ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

 3. โครงการสัมมนาทางวิชาการบรรณารักษศาสตร์และสารสนเทศศาสตร์  

ผา่นเกณฑ ์3 ตัวชี้วัด ไม่ผ่านตัวชี้วัดด้านเวลา 

 4. โครงการส่งเสริมการอ่านและการเรียนรู้สารสนเทศ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด     

ทุกตัวชีว้ัด 

 5. โครงการ PSRU BOOK FAIR ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

 6. โครงการพัฒนาด้านการวางแผนการประกันคุณภาพการประเมินผล      

ผา่นเกณฑ ์2 ตัวชี้วัด ไม่ผ่านตัวชีว้ัดเชิงปริมาณและเชงิคุณภาพ 

 7. โครงการทบทวนแผนกลยุทธ์และแผนบริหารความเสี่ยง ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด

ทุกตัวชีว้ัด 
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 8. โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศของส านัก       

วิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ (ระบบหอ้งสมุดอัตโนมัติ ULibM) ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

 9. โครงการพัฒนาฐานข้อมูลพิษณุโลกศกึษา ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

 10. โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนาองค์กร (การจัดการความรู้ KM)     

ผา่นเกณฑ ์3 ตัวชี้วัด ไม่ผ่านตัวชีว้ัดเชิงปริมาณ 

 11. โครงการพัฒนาบุคลากร ผ่านเกณฑ์ 2 ตัวชี้วัด ไม่ผ่านตัวชี้วัดด้านต้นทุน

และเชงิคุณภาพ 

 12. โครงการความร่วมมือระหว่างห้องสมุด มหาวิทยาลัยราชภัฏภาคเหนือ 

ผา่นเกณฑต์ัวชี้วัดทุกตัวชีว้ัด 

มีแผนงบประมาณในการด าเนินการทั้งสิ้น 3,166,786 บาท มีผลการเบิกจ่าย

งบประมาณ จ านวน 3,086,123.70 บาท  คิดเป็นรอ้ยละ 97.42 

 

 1.4 สรุปผลการเปรียบเทียบการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัยระหว่าง

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  

 1.4.1 การเปรียบเทยีบผลการด าเนินงานตามยุทธศาสตร์ของมหาวิทยาลัย 

ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 20 โครงการ        

ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 19 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 95.00 ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 

จ านวน 1 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 5.00  ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีการด าเนินโครงการ จ านวน

ทั้งสิน้ 15 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชีว้ัด 3 ใน 4 จ านวน 13 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 86.67 ไม่ผา่นเกณฑ์

ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ คิดเป็นรอ้ยละ 13.33  

โดยในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีร้อยละของโครงการที่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 

น้อยกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวนร้อยละ 8.33 (ร้อยละ 95.00 – ร้อยละ 86.67 = 8.33) และ

มีร้อยละของโครงการที่ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 มากกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวนร้อยละ 

8.33 (ร้อยละ 13.33 – ร้อยละ 5.00 = 8.33) 

1.4.2 การเปรียบเทียบผลการเบิกจ่ายงบประมาณตามยุทธศาสตร์ของ

มหาวิทยาลัย 

ในปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ จ านวนทั้งสิ้น 

5,822,000 บาท มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 5,795,883.04 บาท คิดเป็นร้อยละ 99.55 

ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มีแผนงบประมาณในการด าเนินการ จ านวนทั้งสิ้น 3,326,786 บาท            

มีผลการเบิกจ่ายงบประมาณ จ านวน 3,242,731.10 บาท คิดเป็นร้อยละ 97.47 โดยในปีงบประมาณ 

พ.ศ. 2559 มีร้อยละของการเบิกจ่ายน้อยกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวนร้อยละ 2.08         

(ร้อยละ 99.55 – ร้อยละ 97.47 = 2.08)  
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1.5 ข้อเสนอแนะจากคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 

  1.5.1 ควรพิจารณาแยกบุคคลภายนอก (จ านวน) 

  1.5.2 ควรมีการประชาสัมพันธ์มากขึ้น 

  1.5.3 ควรรับการตรวจประกันคุณภาพตามระบบที่ก าหนดไว้ 

  1.5.4 ควรแยกเล่มแผนทบทวนกลยุทธ์และแผนบริหารความเสี่ยงออกจากกันอย่าง

ชัดเจน 

  1.5.5 วัตถุประสงค์ของโครงการ วิธีการด าเนินการกิจกรรมและตัวชี้วัดผลงาน       

ควรสอดคล้องกันอย่างชัดเจนเพื่องา่ยต่อการตรวจประเมิน 

  1.5.6 ควรตั้งเป้าหมายใหท้้าทายมากยิ่งขึ้น 

  1.5.7 ตัวชี้วัดระดับประสิทธิภาพของฐานข้อมูลควรสอดคล้องกับแบบสอบถาม      

ความพึงพอใจ 

 

2. อภิปรายผล 

 จากผลการวิจัยครั้งนี้คน้พบประเด็นที่ควรน ามาอภิปรายดังน้ี 

 2.1 มีการด าเนินโครงการ จ านวนทั้งสิ้น 15 โครงการ ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 จ านวน 13 

โครงการ คิดเป็นร้อยละ 86.67 เนื่องจากมีการจัดสรรให้บุคลากรเป็นผู้รับผิดชอบโครงการตั้งแต่          

การจัดท าค าขอตั้งงบประมาณ การจัดท า กนผ.01 จนสิ้นสุดกระบวนการท าให้การด าเนนิโครงการเป็นไป

อย่างต่อเนื่องและสามารถติดตามตรวจสอบได้ 

 2.2 มโีครงการที่ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชีวั้ด 3 ใน 4  จ านวน 2 โครงการ คือ  

2.2. 1  โครงการพัฒนาด้านการวางแผนการประกันคุณภาพการประเมินผล            

เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มหาวิทยาลัยเน้นการด าเนินงานประกันคุณภาพการศึกษา            

ไปยังหลักสูตร/สาขาวชิา ท าให้ส านักวิทยบริการฯ ไม่มีการตรวจประเมนิประกันคุณภาพการศึกษาภายใน 

2.2.2 โครงการพัฒนาบุคลากร เนื่องจากไม่ได้ด าเนินการตามตัวชี้ วัด ด้านต้นทุน 

(งบประมาณ) และตัวชีวั้ดเชิงคุณภาพ 

2.3 ผลจากการเปรียบเทียบการด าเนินงานและการเบิกจ่ายงบประมาณตามยุทธศาสตร์ของ

มหาวิทยาลัย ระหว่างปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 และปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 พบว่า ในปีงบประมาณ 

2559 มีร้อยละของโครงการที่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วัด 3 ใน 4 น้อยกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวน      

ร้อยละ 8.33 และมีร้อยละของการเบิกจ่ายน้อยกว่าปีงบประมาณ พ.ศ. 2558 จ านวนร้อยละ 2.08 

เนื่องจากในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 มโีครงการที่ไม่ผ่านเกณฑต์ัวชีวั้ด 3 ใน 4 จ านวน 2 โครงการ  
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3. ข้อเสนอแนะ 

 ผลจากการรายงานการวิเคราะห์การติดตามและประเมินผลการเนินงานตามแผนปฏิบัติการ

ประจ าปีงบประมาณ 2559 ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ท าให้ผู้วิจัย มีข้อเสนอแนะ

ส าหรับการวิจัย ดังนี้ 

 3.1 หน่วยงานควรมีการด าเนินการประเมินผลทุกประเภทของตัวชี้วัด (ตัวชี้วัดด้านเวลา, ตัวชี้วัด

เชิงตน้ทุน/งบประมาณ , ตัวชีวั้ดเชิงปริมาณ ,ตัวชีวั้ดเชิงคุณภาพ)  

 3.2 ควรมีการจัดท าแบบสอบถามที่สอดคล้องกับตัวชีวั้ดและวัตถุประสงค์ของโครงการ 

3.3 มกีารน าผลการวิจัยไปเป็นแนวทางในการด าเนินโครงการในปีงบประมาณ  พ.ศ. 2561 

 3.4 ควรมีการตั้งตัวชี้วัดที่สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ของโครงการและสามารถวัดผลที่สะท้อน    

ถึงผลการด าเนนิการที่ชัดเจน 
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รายงานผลการติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

หน่วยงาน ส านักวิทยบรกิารและเทคโนโลยสีารสนเทศ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

โดย 

คณะท างานติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

วันท่ี 11 พฤศจกิายน พ.ศ. 2559 
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รายนามคณะท างานติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน 
 

 

 

1) นางบุษยมาศ  แสงเงนิ    ประธานกรรมการ 

 

2) นางเอมอร   กมลวรเดช   กรรมการ 

 

3) อาจารย์ณภัทร  วุฒนะพันธ์   กรรมการ 

 

4) นายอนิรุทธ์   ชัยเสวก    กรรมการ 

 

5) นางสาวณัฐธิดา  สีแตง    เลขานุการ 
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ข้อมูลเบื้องต้น 
 

1) งบประมาณที่ได้รับการจัดสรรในปีงบประมาณ พ.ศ. 2559  

 

งบประมาณเงนิแผ่นดิน ยุทธศาสตร์มหาวิทยาลัย 

(แผ่นดิน) 

งบประมาณ

เงนิรายได้ 
รวมทั้งสิ้น 

11,374,400 130,000 4,590,000 16,094,400 

 

2) งาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2559  

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 1  สร้างแหล่งเรียนรู้ที่มคีุณภาพ 

 

 

 

 

 

 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 2  บริการสารสนเทศที่เป็นเลิศ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

งาน/โครงการ งบประมาณ 

1.งานจัดหาทรัพยากรสารสนเทศ 3,000,000 

2.โครงการ PSRU BOOK FAIR 200,000 

3.โครงการห้องสมุดสีเขียว (Green Library) 30,000 

4.โครงการส่งเสริมการอา่นและการเรียนรู้สารสนเทศ 100,000 

รวมทั้งสิ้น 3,330,000 

งาน/โครงการ งบประมาณ 

1.งานพัฒนางานประชาสัมพันธ์ของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยี

สารสนเทศ 

545,000 

2.โครงการสัมมนาทางวชิาการบรรณารักษศาสตร์ฯ 100,000 

3.โครงการพัฒนาบุคลากร 200,000 

รวมทั้งสิ้น 845,000 
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  ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 3   เป็นคลังข้อมูลท้องถิ่น และจดหมายเหตุของมหาวิทยาลัย 

 

 

 

 

 

 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 4  การให้บริการวชิาการด้านวิชาชีพแก่ชุมชน สังคม 

 

 

  

  

 

 

 

 

ประเด็นยุทธศาสตร์ที่ 5 บริหารจัดการตามหลักธรรมาภบิาล 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

งาน/โครงการ งบประมาณ 

1.โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยสีารสนเทศของส านัก

วทิยบริการสารสนเทศ (ระบบห้องสมุด (ULibM) 

20,000 

2.โครงการพัฒนาฐานข้อมูลพิษณุโลกศกึษา 20,000 

3.โครงการตบแตง่หอจดหมายเหตุ 2,457,500 

รวมทั้งสิ้น 2,497,500 

งาน/โครงการ งบประมาณ 

1.โครงการพระราชด าร ิเผยแพร่ ถ่ายทอดส่ือการเรียนการสอน eDLTV 

แบบเครอืขา่ยเสมอืน และแบบเครอืขา่ยเคลื่อนท่ี 

80,000 

2.โครงการพัฒนาแหล่งเรียนรู้โรงเรียนต ารวจตระเวนชาย 50,000 

3.โครงการความร่วมมอืระหว่างห้องสมุดมหาวิทยาลัยราชภัฏภาคเหนือ 20,000 

รวมทั้งสิ้น 150,000 

งาน/โครงการ งบประมาณ 

1.โครงการส่งเสริมสบืสานและท านุบ ารุงศิลปวัฒนธรรม 30,000 

2.โครงการทบทวนแผนกลยุทธ์และแผนบริหารความเสี่ยง 30,000 

3.โครงการจัดหาครุภัณฑ์เพื่อสนับสนุนการเรียนการสอนและการจัด

การศึกษา 

7,451,900 

4.งานบริหารจัดการท่ัวไปของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยี

สารสนเทศ 

1,500,000 

5.งานซ่อมแซมบ ารุง รักษาพัสดุ ครุภัณฑ์ของส านักวิทยบริการและ

เทคโนโลยสีารสนเทศ 

200,000 

6.โครงการพัฒนาด้านการวางแผนการประกันคุณภาพการประเมินผล 30,000 

7.โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนาองค์กร (การจัดการความรู้ KM) 30,000 

รวมทั้งสิ้น 9,271,900 
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สรุปผลการตรวจติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน 

ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 
 

1) โครงการ จ าแนกตามประเภทของโครงการ 

ประเภทงาน/โครงการ 
ผ่านเกณฑ์ตวัชี้วัด 3 ใน 4 

ไม่ผ่านเกณฑ์ตัวชี้วดั 3 ใน 

4 รวม 

จ านวน ร้อยละ จ านวน ร้อยละ 

งาน/โครงการตามแผนปฏบัิตกิาร

ประจ าป ี

13 86.67 2 13.33 100.00 

โครงการเพิ่มเตมิระหว่างปี(นอกแผน) - - - - - 

รวมทั้งสิ้น 13 86.67 2 13.33 100.00 

 

2) โครงการ จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 

ประเด็น

ยุทธศาสตร์ 

จ านวน 

โครงการที่ตั้งไว้ 

(โครงการ) 

การประเมินผลตามเกณฑ์ (โครงการ) 

ผ่าน ร้อยละ  ไม่ผ่าน ร้อยละ 

2 2 2 100 - - 

3 1 1 100 - - 

4 12 10 83.33 2 16.67 

รวม 15 13 86.67 2 13.33 

 

3) ผลการเบิกจ่าย จ าแนกตามประเด็นยุทธศาสตร์ 
ประเด็น

ยุทธศาสตร์ 

งบประมาณ (บาท) 

แผน ผล ร้อยละ 

2 130,000 126,607.40 97.39 

3 30,000 30,000 100.00 

4 3,166,786 3,086,123.70 97.42 

รวม 3,326,786 3,242,731.10 97.47 
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4) โครงการ จ าแนกตามโครงการระดับมหาวิทยาลัย 

ที่ ชื่อโครงการระดับมหาวิทยาลัย 
จ านวนโครงการระดับหน่วยงาน 

ผ่าน ไม่ผ่าน ร้อยละ 

1 โครงการก่อสร้างอาคารและ 

การปรับปรุงสิ่งก่อสร้าง 

1 - 100.00 

2 โครงการส่งเสริม สืบสาน และท านุ

บ ารุงศิลปวัฒนธรรม 

1 - 100.00 

3 โครงการบริหารจัดการท่ัวไป 1 - 100.00 

4 โครงการพัฒนาส านกัวิทยบริการและ

เทคโนโลยใีห้เป็นศูนย์กลางทรัพยากร

การเรียนรู้ส าหรับนักศกึษาและ

บุคลากร 

1 1 50.00 

5 โครงการจัดหาทรัพยากรสารสนเทศ 1 - 100.00 

6 โครงการพัฒนาด้านการวางแผน  

การประกันคุณภาพ การประเมินผล 

1 1 50.00 

7 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบ 

เทคโนโลยสีารสนเทศ 

2 - 100.00 

8 โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนา

องคก์ร (การจัดการความรู้ KM) 

1 - 100.00 

9 โครงการพัฒนาบุคลากร 1 1 50.00 

10 โครงการบริการวิชาการแก่ชุมชน

ท้องถิ่น 

2 - 100.00 

 รวม 12 3  

 

5) ผลการเบิกจ่ายโครงการ จ าแนกตามโครงการระดับมหาวิทยาลัย 

ที่ ชื่อโครงการระดับมหาวิทยาลัย 
ผลการเบิกจ่ายงบประมาณระดับหน่วยงาน 

แผน ผล ร้อยละ 

1 โครงการก่อสร้างอาคารและ 

การปรับปรุงสิ่งก่อสร้าง 
2,457,500 2,457,500 100.00 

2 โครงการส่งเสริม สืบสาน และท านุ

บ ารุงศิลปวัฒนธรรม 
30,000 30,000 100.00 

3 โครงการบริหารจัดการท่ัวไป 30,000 30,000 100.00 
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ที่ ชื่อโครงการระดับมหาวิทยาลัย 
ผลการเบิกจ่ายงบประมาณระดับหน่วยงาน 

แผน ผล ร้อยละ 

4 โครงการพัฒนาส านกัวิทยบริการและ

เทคโนโลยใีห้เป็นศูนย์กลางทรัพยากร

การเรียนรู้ส าหรับนักศกึษาและ

บุคลากร 

129,286 129,286 100.00 

5 โครงการจัดหาทรัพยากรสารสนเทศ 200,000 199,957.80 99.97 

6 โครงการพัฒนาด้านการวางแผน  

การประกันคุณภาพ การประเมินผล 
60,000 59,999.70 99.99 

7 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบ 

เทคโนโลยสีารสนเทศ 
40,000 39,965 99.00 

8 โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนา

องคก์ร (การจัดการความรู้ KM) 
30,000 29,995 99.98 

9 โครงการพัฒนาบุคลากร 220,000 139,420.20 63.00 

10 โครงการบริการวิชาการแก่ชุมชน

ท้องถิ่น 
130,000 126,607.40 97.00 

 รวม 3,326,786 3,242,731.10 97.47 

 

 

6) ผลการด าเนินงานของโครงการ 

ที่ 
ชื่อโครงการระดับหน่วยงาน 

 

ผลการด าเนินงาน 

 = ผ่าน 

 = ไม่ผ่าน 

เหตุผลที่ไม่ผ่าน () 

1 โครงการตบแตง่หอจดหมายเหตุ   

2 โครงการส่งเสริม  สบืสาน  และท านุบ ารุง

ศลิปวัฒนธรรม 
  

3 โครงการห้องสมุดสีเขียว (Green Library)   

4 โครงการสัมมนาทางวชิาการบรรณารักษศาสตร์

และสารสนเทศศาสตร์ 
  

5 โครงการส่งเสริมการอา่นและการเรียนรู้

สารสนเทศ 
  

6 โครงการ PSRU BOOK FAIR   

7 โครงการพัฒนาด้านการวางแผนการประกัน

คุณภาพการประเมินผล 
 

 
ควรรับการตรวจประกัน

คุณภาพตามระบบท่ีก าหนดไว ้
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ที่ 
ชื่อโครงการระดับหน่วยงาน 

 

ผลการด าเนินงาน 

 = ผ่าน 

 = ไม่ผ่าน 

เหตุผลที่ไม่ผ่าน () 

8 โครงการทบทวนแผนกลยุทธ์และแผนบริหาร 

ความเสี่ยง 
  

9 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบเทคโนโลยี

สารสนเทศของส านักวิทยบริการและเทคโนโลยี

สารสนเทศ(ระบบห้องสมุดอัตโนมัต ิULibM) 

  

10 โครงการพัฒนาฐานข้อมูลพิษณโุลกศกึษา   

11 โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้เพื่อพัฒนาองค์กร

(การจัดการความรู้ KM) 
  

12 โครงการพัฒนาบุคลากร   

13 โครงการความร่วมมอืระหว่างหอ้งสมุด 

มหาวทิยาลัยราชภัฏภาคเหนือ 
  

14 โครงการพัฒนาแหล่งเรียนรู้โรงเรียนต ารวจ

ตระเวนชายแดน 
  

15 โครงการพระราชด าร ิเผยแพร่ ถ่ายทอด  

สื่อการเรียนการสอน eDLTV แบบเครอืขา่ย

เสมอืนและแบบเครอืขา่ยเคลื่อนท่ี 

  

 

7) ภาคผนวก : แนบไฟล์ excel ชื่อ งานโครงการส าหรับติดตามและประเมินผล ปี 5 

8) ภาคผนวก : แนบเอกสารตรวจติดตามของคณะกรรมการ(ส่วนที่ 1, 2, 3)    
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ท่ี ประเด็นยุทธศาสตร์ ชื่องาน/โครงการระดับมหาวทิยาลัย
รหัสงาน/

โครงการ
ชื่องาน/โครงการระดับหน่วยงาน

แผนระยะเวลา

ดําเนินการ

ผล  1=เป็นไปตามแผน

0=ไม่เป็นไปตามแผน
แหล่งงบประมาณ  งบประมาณ  ผล  คดิเป็นร้อยละ

 1=เป็นไปตามแผน

0=ไม่เป็นไปตามแผน
รายละเอียดตัวชี้วัด : เชิงปริมาณ

ค่าเป้าหมาย : 

เชิงปริมาณ

ผล 1=เป็นไปตามแผน

0=ไม่เป็นไปตามแผน
รายละเอียดตัวชี้วัด : เชงิคุณภาพ

ค่าเป้าหมาย : 

เชงิคุณภาพ

ผล 1=เป็นไปตามแผน

0=ไมเ่ป็นไปตามแผน

ชื่อ-สกุล

ผู้รับผดิชอบ
หน่วยงาน

1 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000003 : โครงการก่อสร้าง

อาคารและการปรับปรุงส่ิงก่อสร้าง

5909000003-01 โครงการตบแต่งหอจดหมายเหตุ ไตรมาสที่ 1 - 2 (ตุลาคม 

58 - มนีาคม 59)

(ตุลาคม 58 - มนีาคม 59) 1 เงินงบประมาณ    2,457,500.00    2,457,500.00              100.00  1  มหีอจดหมายเหตุของมหาวทิยาลัย

ราชภัฏพิบูลสงคราม

 1.00 หอ 1 1  ร้อยละการเบกิจ่ายเป็นไปตามเกณฑ์

ไม่น้อยกวา่

 96.00 ร้อยละ 100.00 ร้อยละ 1 นางสาววกิาญดา  

บุญคง

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

2 3 : ยกระดับการทะนุบํารุงงานด้าน

ศิลปะและวัฒนธรรมภาคเหนือตอนล่าง

5909000004 : โครงการส่งเสริม สืบ

สาน และทํานุบํารุงศิลปวัฒนธรรม

5909000004-01 โครงการส่งเสริม  สืบสาน  และทํานุบํารุง

ศิลปวัฒนธรรม

ไตรมาสที่ 1 - 4 (ตุลาคม 

58 - กันยายน 59)

(ตุลาคม 58 - มนีาคม 59) 1 เงินรายได้         30,000.00         30,000.00              100.00  1  ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมโครงการ

ไม่น้อยกวา่

 80.00 ร้อยละ  100.00 ร้อยละ 1  ผลการเบกิจ่ายเป็นไปตามเกณฑ์ไม่

น้อยกวา่

 96.00 ร้อยละ 100.00 ร้อยละ 1 นางสาววรีะวรรณ  

ยอดขํา

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

3 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000005 : โครงการบริหาร

จัดการทั่วไป

5909000005-04 โครงการหอ้งสมุดสีเขียว (Green Library) ไตรมาสที่ 1 - 4 (ตุลาคม 

58 - กันยายน 59)

(ตุลาคม 58 - มนีาคม 59) 1 เงินรายได้         30,000.00         30,000.00              100.00  1  มมีุมหอ้งสมุดสีเขียว (green Library 

corne)

 1.00 มุม  1.00 มุม 1  ความพึงพอใจของผูเ้ข้าร่วมโครงการ  

ไม่น้อยกวา่

 80.00 ร้อยละ 91.60 ร้อยละ 1 นางสาววกิาญดา   

บุญคง

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

4 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000006 : โครงการพัฒนาสํานัก

วทิยบริการและเทคโนโลยีให้เป็น

ศูนย์กลางทรัพยากรการเรียนรู้สําหรับ

นักศึกษาและบุคลากร

5909000006-01 โครงการสัมมนาทางวชิาการ

บรรณารักษศาสตร์และสารสนเทศศาสตร์

ไตรมาสที่ 3 (เมษายน 59

 - มถุินายน 59)

17 ก.พ. 59 1 เงินรายได้         29,286.00         29,286.00              100.00  1  จํานวนผู้เข้าร่วมโครงการไมน้่อยกวา่  80.00 คน  147.00 คน 1  ความพึงพอใจของผูเ้ข้าร่วมโครงการ

ไม่น้อยกวา่

 80.00 ร้อยละ 87.00 ร้อยละ 1 นางอัจฉราพร   แย้ม

เหม็น

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

5 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000006 : โครงการพัฒนาสํานัก

วทิยบริการและเทคโนโลยีให้เป็น

ศูนย์กลางทรัพยากรการเรียนรู้สําหรับ

นักศึกษาและบุคลากร

5909000006-02 โครงการส่งเสริมการอา่นและการเรียนรู้

สารสนเทศ

ไตรมาสที่ 1 - 4 (ตุลาคม 

58 - กันยายน 59)

(ตุลาคม 58 - กันยายน 59) 1 เงินรายได้       100,000.00       100,000.00              100.00  1  จํานวนผู้เข้าร่วมโครงการ ไม่น้อยกวา่  1000.00 คน  3,942.00 คน 1  ความพึงพอใจของผูเ้ข้าร่วมโครงการ

ไม่น้อยกวา่

 80.00 ร้อยละ 88.80 ร้อยละ 1 นางอัมรินทร์  แก้ว

กองทรัพย์

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

6 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000007 : โครงการจัดหา

ทรัพยากรสารสนเทศ

5909000007-03 โครงการ PSRU BOOK FAIR ไตรมาสที่ 2 - 4 (มกราคม

 59 - มถุินายน 59)

17- 18 ก.พ. 59 1 เงินรายได้       200,000.00       199,957.80               99.98  1  นักศึกษา อาจารย์ และบุคลากร  100.00 คน  267.00 คน 1  ความพึงพอใจของผูเ้ข้าร่วมโครงการ 

ไม่น้อยกวา่

 82.00 ร้อยละ 91.02 ร้อยละ 1 นางจิตราภรณ ์ ไกร

ฤทธิ์

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

7 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000008 : โครงการพัฒนาด้าน

การวางแผน  การประกันคุณภาพ การ

ประเมนิผล

5909000008-01 โครงการพัฒนาด้านการวางแผนการประกัน

คุณภาพการประเมนิผล

ไตรมาสที่ 4 (กรกฎาคม 

59 - กันยายน 59)

ส.ค. - ก.ย. 59 1 เงินรายได้         30,000.00         29,999.70              100.00  1  จํานวนตัวบ่งช้ีที่ได้รับการประเมนิ ปี

การศึกษา 2557

 3.00 ตัวบง่ช้ี  0.00 ตัวบง่ช้ี 0  ผลการประเมนิการประกันคุณภาพ

การศึกษาโดยภาพรวมอยู่ในระดับดี

 3.51 คะแนน 0.00 คะแนน 0 นางสาวหทัยชนก  

สวา่งวงศ์

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

8 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000008 : โครงการพัฒนาด้าน

การวางแผน  การประกันคุณภาพ การ

ประเมนิผล

5909000008-02 โครงการทบทวนแผนกลยุทธแ์ละแผน

บริหารความเส่ียง

ไตรมาสที่ 1 - 2 (ตุลาคม 

58 - มนีาคม 59)

28 ธ.ค. 58 1 เงินรายได้         30,000.00         30,000.00              100.00  1 ผู้บริหารและบุคลากรและผูม้ส่ีวนได้

ส่วนเสีย

 35.00 คน  45.00 คน 1 1. ได้แผนทบทวนกลยุทธ์

2. ได้แผนบริหารความเส่ียง

 1. 1.00 แผน

2. 1.00 แผน

1. 1.00 แผน

2. 1.00 แผน

1 นางสาวอัจฉราพร  

แย้มเหม็น

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

9 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000009 : โครงการพัฒนาและ

ปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ

5909000009-01 โครงการพัฒนาและปรับปรุงระบบ

เทคโนโลยีสารสนเทศของสํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยีสารสนเทศ(ระบบห้องสมุด

อัตโนมัติ ULibM)

ไตรมาสที่ 1 - 4 (ตุลาคม 

58 - กันยายน 59)

(ตุลาคม 58 - กันยายน 59) 1 เงินรายได้         20,000.00         19,965.00               99.83  1  จํานวนผู้เข้าใช้ระบบห้องสมุดอัตโนมัติ

 ULibM

 100.00 คน  109.00 คน 1  ความพึงพอใจของผูใ้ช้ระะบหอ้งสมุด

อัตโนมัติ ULibM

 80.00 ร้อยละ 80.14 ร้อยละ 1 นายคม  กันชูลี สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

10 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000009 : โครงการพัฒนาและ

ปรับปรุงระบบเทคโนโลยีสารสนเทศ

5909000009-02 โครงการพัฒนาฐานข้อมูลพิษณุโลกศึกษา ไตรมาสที่ 1 - 4 (ตุลาคม 

58 - กันยายน 59)

(ตุลาคม 58 - กันยายน 59) 1 เงินรายได้         20,000.00         20,000.00              100.00  1  จํานวนการจัดเก็บข้อมูลพิษณุโลก

ศึกษาไมน้่อยกวา่

 5.00 หมวด  5.00 หมวด 1  ระดับประสิทธภิาพของฐานข้อมูลไม่

น้อยกวา่

 80.00 ร้อยละ 85.13 ร้อยละ 1 นายสมภพ  มุสิกร สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

11 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000010 : โครงการแลกเปล่ียน

เรียนรู้เพื่อพัฒนาองคก์ร (การจัดการ

ความรู้ KM)

5909000010-01 โครงการแลกเปล่ียนเรียนรู้เพื่อพัฒนาองคก์ร

(การจัดการความรู้ KM)

ไตรมาสที่ 3 (เมษายน 59

 - มถุินายน 59)

29 -30 มิ.ย. 59 1 เงินรายได้         30,000.00         29,995.00               99.98  1  จํานวนผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วม

โครงการ

 27.00 คน  25.00 คน 0  มคีูม่ือการปฏบัิติงาน  1.00 งาน 1.00 งาน 1 นายคม  กันชูลี สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

12 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000011 : โครงการพัฒนา

บุคลากร

5909000011-01 โครงการพัฒนาบุคลากร ไตรมาสที่ 1 - 4 (ตุลาคม 

58 - กันยายน 59)

17 - 19 พ.ค.59 1 เงินรายได้       200,000.00        119,420.20                59.71  0  ผู้บริหารและบุคลากรเข้าร่วมโครงการ

 ไม่น้อยกวา่

 80.00 ร้อยละ  92.85  ร้อยละ 1  ผลการเบกิจ่ายเป็นไปตามเกณฑ์ ไม่

น้อยกวา่

 96.00 ร้อยละ 59.71  ร้อยละ 0 นายมนต์ชัย  สุริยา

มาตร

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

13 4 : เพ่ิมประสิทธภิาพด้านการบริหาร

จัดการตามหลักธรรมาภบิาลเพ่ือ

พัฒนาองคก์ารอย่างย่ังยืน

5909000011 : โครงการพัฒนา

บุคลากร

5909000011-02 โครงการความร่วมมอืระหวา่งหอ้งสมุด 

มหาวทิยาลัยราชภัฏภาคเหนือ

ไตรมาสที่ 2 - 4 (มกราคม

 59 - มถุินายน 59)

23 - 24 ก.พ. 59 1 เงินรายได้         20,000.00         20,000.00              100.00  1  ผู้บริหารและบุลากรเข้าร่วมโครงการ 

จํานวน

 1.00 คร้ัง  1.00 คร้ัง 1  ระดับความสําเร็จของโครงการ ไม่

น้อยกวา่

 100.00 ร้อยละ 100.00 ร้อยละ 1 นางอมรรัตน์  ศรี

ละออ

สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

14 2 : ปฏิรูปการวจัิยและการบริการ

วชิาการของมหาวทิยาลัยโดยใช้

แนวทางตามพระราชดําริ

5909000013 : โครงการบริการ

วชิาการแก่ชุมชน ท้องถิ่น

5909000013-01 โครงการพัฒนาแหล่งเรียนรู้โรงเรียนตํารวจ

ตระเวนชายแดน

ไตรมาสที่ 1 (ตุลาคม 58 -

 ธันวาคม 58)

21 ธ.ค. 59 1 งบประมาณ

แผ่นดินตาม

ยุทธศาสตร์

        50,000.00         49,918.40               99.84  1 1. ผู้เข้าร่วมโครงการ

2. แหล่งเรียนรู้

 1. 40.00 คน

2. 1.00 แหล่งเรียนรู้

 1. 45.00 คน

2. 1.00 โรงเรียน

1 1. ความพึงพอใจของผู้เข้าร่วมโครงการ

2. บูรณาการกับการเรียนการสอน

รายวชิา

 1. 80.00 ร้อยละ

2. 1.00 รายวชิา

1. 92.00 ร้อยละ

2. 0.00 ร้อยละ

1 นางรัตนพา  พันธศ์รี สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ

15 2 : ปฏิรูปการวจัิยและการบริการ

วชิาการของมหาวทิยาลัยโดยใช้

แนวทางตามพระราชดําริ

5909000013 : โครงการบริการ

วชิาการแก่ชุมชน ท้องถิ่น

5909000013-02 โครงการพระราชดําริ เผยแพร่ ถ่ายทอด ส่ือ

การเรียนการสอน eDLTV แบบเครือข่าย

เสมอืนและแบบเครือข่ายเคล่ือนที่

ไตรมาสที่ 1 - 3 (ตุลาคม 

58 - มถุินายน 59)

6 ม.ค. 59 - 5 ก.ค. 59 1 งบประมาณ

แผ่นดินตาม

ยุทธศาสตร์

        80,000.00         76,689.00               96.00  1 จํานวนนักศึกษา/บุคลากรภายนอก/

ครู/บุคลากรทางการศึกษา

 200.00  คน  158.00 คน 1 1. การบูรณาการกับการเรียนการสอน/

การวจัิย

2. ความรู้ความเข้าใจการใช้งานของ

ระบบและความพึงพอใจต่อ

กระบวนการใหบ้ริการ

 1. 1 วชิา/บทความ

2. 80.00 ร้อยละ

1. 1.00 วชิา/บทความ

2. 92.50 ร้อยละ

1 นายรติวัฒน์  ปารีศรี สํานักวทิยบริการ

และเทคโนโลยี

สารสนเทศ
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สรุปผลการตดิตามและประเมนิผลโครงการตามแผนปฏิบตักิาร 

ประจ าปงีบประมาณ พ.ศ. 2559 (รอบ 12 เดือน) 

(ตุลาคม 2558 – กันยายน 2559) 

หน่วยงาน ส านักวทิยบรกิารและเทคโลยสีารสนเทศ 

 

1.) สรุปภาพรวม 

ประเภทของงาน/โครงการ 
จ านวนโครงการ

ทั้งหมด 

จ านวนโครงการที่ผ่าน

เกณฑ์ตวัชี้วดั 3 ใน 4 
ร้อยละ 

โครงการตามแผนปฏบัิตกิารประจ าป ี 15 13 86.67 

โครงการเพิ่มเตมิระหว่างปี(นอกแผน) - - - 

รวมทั้งสิ้น 15 13 86.67 
 

2.) สรปุตัวชี้วดัของงาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับหน่วยงาน 

ตัวชี้วัดระดับงาน/โครงการ 
จ านวนตวัชี้วดัของ

งาน/โครงการทั้งหมด 

จ านวนตวัชี้วดัของงาน/

โครงการที่ผ่านเกณฑ์

ตัวชี้วัด  

ร้อยละ 

ตัวช้ีวัดดา้นเวลา 15 14 93.33 

ตัวขี้วัดดา้นตน้ทุน(งบประมาณ) 15 14 93.33 

ตัวช้ีวัดดา้นเชงิปริมาณ 16 14 87.50 

ตัวช้ีวัดดา้นเชงิคุณภาพ 17 15 88.24 

รวมทั้งสิ้น 63 57 90.48 
 

3.) สรปุประสทิธิภาพ ประสทิธิผลของงาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับหน่วยงาน 

ประเภทของงาน/โครงการ โครงการทั้งหมด ประสทิธิภาพ ประสทิธิผล 

โครงการตามแผนปฏบัิตกิารประจ าป ี 15 13 12 

โครงการเพิ่มเตมิระหว่างปี(นอกแผน) - - - 

รวมทั้งสิ้น 15 13 12 
 

4.) สรุปงาน/โครงการตามแผนปฏิบัติการประจ าปีระดับมหาวิทยาลัย 

ตัวชี้วัดระดับมหาวทิยาลัย 

จ านวนโครงการ

ระดับมหาวิทยาลัย

ทั้งหมด 

จ านวนโครงการระดับ

มหาวทิยาลัยที่ผ่าน

เกณฑ ์

ร้อยละ 

ร้อยละความส าเร็จของโครงการท่ีเป็นไปตาม

เกณฑ์ประเมินไมน่อ้ยกว่าร้อยละ 80 
10 8 80 

 

 

 

ส่วนที่ 1 
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ปัญหา/อุปสรรคท์ีพ่บ 

   -  

ข้อเสนอแนะ 

1. ควรมกีารแยกประเภทของบุคคลภายในและภายนอกเพื่อให้เหน็จ านวนผู้เข้าร่วมโครงการท่ีชัดเจนขึน้ 

2. ควรมกีารแยกเล่มแผนทบทวนของหนว่ยและแผนบริหารความเสี่ยงออกจากกันอยา่งชัดเจน 

3. วัตถุประสงค์ของโครงการ วิธีการด าเนนิกิจกรรม และตัวชีว้ัดผลงานควรสอดคล้องกันอย่างชัดเจน   

เพื่องา่ยตอ่การตรวจติดตามประเมินผล 

 

ขอรับรองข้อมูลตดิตามและประเมินผลข้างตน้ 

 

 

……………………………………………………………………………………. 

(นางบุษยมาศ  แสงเงิน) 

ประธานกรรมการตดิตามและประเมินผลฯ 

เห็นชอบและรับทราบการติดตามและประเมินโครงการ 

 

 

……………………………………………………………………………………. 

(ผู้ช่วยศาสตราจารย์น้อย    คันชั่งทอง) 

หัวหน้าหนว่ยงาน 

 
งานติดตามและประเมนิผล 
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ประวัติผู้วิจัย 

 

ชื่อ-นามสกุล    :   นางสาวหทัยชนก  สว่างวงศ์  

ต าแหน่ง    :   เจ้าหนา้ที่บริหารงานทั่วไป  

สังกัด    :  ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ  มหาวิทยลัยราชภัฏพบิูลสงคราม  

ระดับการศึกษา   

 ปริญญาตรี    :   (วท.บ.)  มหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี     

ประสบการณ์ในการท างาน/การวิจัย  

  - รายงานวิเคราะหก์ารตดิตามและประเมินผลการด าเนินงานตามแผนปฏิบัติการประจ าปี 

                       งบประมาณ 2558 ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ 

- รายงานการวิเคราะหก์ารตดิตามและประเมินผลการปฏิบัติงาน  

   ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ประจ าปีงบประมาณ 2557 

- รายงานการวิเคราะหก์ารตดิตามและประเมินผลการปฏิบัติงาน  

   ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ ประจ าปีงบประมาณ 2556 

สถานที่ติดต่อ    :    156 หมู ่5 ส านักวิทยบริการและเทคโนโลยีสารสนเทศ  

        มหาวิทยาลัยราชภัฏพบิูลสงคราม  ต าบลพลายชุมพล อ าเภอเมือง 

        จังหวัดพิษณุโลก  65000  

หมายเลขโทรศัพท์   :    ที่ท างาน  055-267224 เบอร์ภายใน 7127  

    มอืถือ 087-2583022 

หมายเลขโทรสาร    :    ที่ท างาน 055-267224  

E – mail    :    ying_sawangwong@hotmail.com  
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